



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÜLDI KIADÁSA

B 1 kiadás 1958 október 3 6 óra 00 perc

Száz mázsát terem holdanként a soproni Haladás Termelőszövetkezet fiatal telepítési szőlője.

1958 október 3

Az idei nemzetközi borversenyen két ezüst érmet is nyert soproni Haladás Termelőszövetkezetben az utóbbi évek leggazdagabb szüretére készülnek. Hetven hold szőlő szüretelését a napokban kezdik meg. A próbaszedések alapján hatvan mázsá átlagtermésre számítanak. Az idén először termő hét hold új telepítés tőkái is roskadoznak a fürtök alatt. Ezek a szőlők megadják a holdankénti 100 mázsás termést. Nemesak bő lesz a termés a termelőszövetkezetben, hanem kiváló borok fognak majd ki a magas cukortartalmu mustból. Nem lesz hiány kékfrankosból, traminiből és zöld velteliniből. /MTI/

- 0 -

A fővárosi tanács lakosztályának jelentése: Az új lakásoknak több mint egyharmadát fiatal házaspárok kapták - Hogyan sorolják be az igénylőket?

1958 október 3

A budapesti tanácsok az elmúlt hetekben gondos mérlegelés, alapos vizsgálódás után döntöttek arról, hogy a rendelkezésükre álló új lakásokat a sokezer igénylő közül kik kapják. Ezzel kapcsolatban a fővárosi tanács lakosztályán a következő tájékoztatást adták az MTI munkatársának:

- Az idén elkészülő, vagy már elkészült új lakások elosztásáról még nincs egészen pontos képünk, mert egyik-másik kerületben néhány kiutalásról csak a közeli napokban döntenek. Annyi azonban bizonyos, hogy mindenütt fokozottan ügyeltek a fizikai dolgozók és a fiatalok kellő részesedésére. A törvény előírásai szerint például az összes új lakás 20 százalékát fiataloknak, ifjú házaspároknak kell biztosítani, s - ez már végleges adat - az idén Budapesten 25,6 százalék a részesedésük. Fizikai dolgozóknak, üzemi munkásoknak, műszakiaknak az új otthonok 70 százalékát utaljuk ki.

A III. kerületi tanács lakosztályának jelentése szerint a viszonylag szűkös lakáskeretből is elég sok nehéz körülmények között lakó, népes munkáscsaládon tudnak segíteni.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1958 október 3 6 óra 05 perc

/A fővárosi tanács... folytatása/

Tágas, szép otthonhoz juttatták például a hétgyermekes Völgyi családot, amelynek eddig egyetlen szotája volt. A Zsigmond téren épülő új házban kapott egyszoba-hallos lakást a Budapesti Harisnyagyárban dolgozó Karács Istvánné is, aki négy gyermekével egy egészségtelen, nedves, szűk szobából költözik oda.

A Belvárosban az új lakásoknak előreláthatólag csak mintegy 60 százalékát kapják fizikai dolgozók, mert - a kerület jellegétől adódóan - az igénylők túlnyomó többsége tisztviselők, hivatalnokok, irodai dolgozók közül kerül ki. A kerületben ugyancsak a legjobban rászoruló családok lakásgondjainak igyekeztek enyhíteni, a 36 éves Domján László súlyos fertőző beteg, s mégis társbérletben lakott. Szabados Sándor és családja egy Reáltanoda utcai szükség-lakásban húzódott meg. Rövidesen mindketten a Fiastyúk utcai telep lakói lesznek - a tanács főbérleti lakást utalt ki részükre.

A főváros lakásszempontból egyik legnehezebb helyzetben levő kerülete a XI. kerület. Jóllehet sok új lakás készül el az itt épülő lakótelepeken, az igénylők száma azonban ennek sokszorosa. Az újlonsült lakástulajdonosok között ilyen nevek vannak: Pálvölgyi András, EMAG-gyári munkás és 9 gyermeke, /háromszobás komfortos lakás/, Bucsek Jánosné munkásasszony és négy gyermeke /ugynevezett másfélszobás lakás/, Levejsich Zoltán üzemi munkás és családja /két szoba komfortos lakás/ stb.

Nagy gondot okoz a tanácsnak a bontásra váró, romos épületekben lakók elhelyezése. Már otthont adtak a Szabadság ut 9. számú ház árlóinak, de hamarosan el kell helyezni a Bercsényi utca 13/a és 13/b számú ház lakóit.

A VIII. kerületben az idén 110 lakást osztott el a tanács. Negyvennégyet a józsefvárosi územek rendelkezésére bocsátott, ugyanannyit maga osztott szét és huszonkettőt a kerületi KISZ bizottság. Így végeredményben az új lakásoknak 38 százalékát kapják a fiatalok. A KISZ javaslatát természetesen a tanács is megvizsgálta, s megállapította, hogy valamennyi javasolt fiatal igényjogosult.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1958 október 3 6 óra 10 perc

/A fővárosi tanács 2... folytatás/

A kerületi tanácsok egyébként gyors ütemben végzik a beérkező nagyszámú kérelmek besorolását. Az első kategóriába azok az igénylők kerülnek, akik életveszélyes, romos lakásban laktak. A második kategória az egészségtelen otthonokban lakó családok neveit tartalmazza, ezután következnek a fiatal házaspárok, a zsúfolt lakásban lakók és a birói uton kihelyezendők. Utóbbiak közé azok tartoznak, akiknek ügyében társbérleti viszálykodás, összeférhetetlenség és egyéb okok miatt hozott kihelyezési határozatot a bíróság. A kategóriák egyszersmind a fontossági sorrendet is jelentik. /MTI/

Megezdődtek a gyümölcs-telepítések Zalaiban

1958 október 3

Zala megyében igen kedvező az éghajlat és jók a talajviszonyok a gyümölcs-termelésre. Ezt kihasználva az utóbbi években jelentős mértékben növelik a gyümölcsösöket. A megye állami gazdaságainak például már négyezer hold gyümölcsösük van. Az Egervári Állami Gazdaságban ezekben a napokban újabb 100 holdon telepítenek gyümölcsösöket. Összesen 600 holdat telepítenek be a megye gazdaságai. A Kápolnapusztai Állami Gazdaságban néhány nap múlva megkezdik az ország legnagyobb összefüggő Alexander-körtésének telepítését. Ezzel a fajtavál 200 holdat ültetnek be. A megye termelőszövetkezetei közül még ezen az őszön új gyümölcsösöt telepít a zalaszentbalázi Petőfi, a zalaszentlászlói Új Alkotmány és a murakereszturi Alkotmányunk Termelőszövetkezet. Az egy évi gazdák 20.000 csemetét ültetnek el az ősszel gyümölcsösökben. /MTI/

- 0 -

Másodszor termelt alma az idén az egyik sztálinvárosi almafán

1958 október 3

Naszvadi János sztálinvárosi dolgozó paraszt Arany János utca 845 számú házában udvarán álló fiatal almefa a nyár végén másodszor virágzott. A kis almafán a második termés is jól fejlett, s szintén megérett. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1958 október 3 6 óra 05 perc

/A fővárosi tanács... folytatása/

Tágas, szép otthonhoz juttatták például a hétgyermekes Völgyi családot, amelynek eddig egyetlen szobája volt. A Zsigmond téren épülő új házban kapott egyszoba-hallos lakást a Budapesti Harisnyagyárban dolgozó Karács Istvánné is, aki négy gyermekével egy egészségtelen, nedves, szűk szobából költözik oda.

A Belvárosban az új lakásoknak előreláthatólag csak mintegy 60 százalékát kapják fizikai dolgozók, mert - a kerület jellegéből adódóan - az igénylők túlnyomó többsége tisztviselők, hivatalnokok, irodai dolgozók közül kerül ki. A kerületben ugyancsak a legjobban rászoruló családok lakásgondjain igyekeztek enyhíteni. A 36 éves Domján László súlyos fertőző beteg, s mégis társbérletben lakott. Szabados Sándor és családját egy Reáltanoda utcai szükség-lakásban húzódott meg. Rövidesen mindketten a Fiastyúk utcai telep lakói lesznek - a tanács főbérleti lakást utalt ki részükre.

A főváros lakásszemponthól egyik legnehezebb helyzetben levő kerülete a XI. kerület. Jóllehet sok új lakás készül el az itt épülő lakótelepeken, az igénylők száma azonban ennek sokszorososa. Az újdonsült lakástulajdonosok között ilyen nevek vannak: Pálvölgyi András, EMAG-gyári munkás és 9 gyermeke, /háromszobás komfortos lakás/, Bucsek Jánosné munkásasszony és négy gyermeke /ugynevezett másfél-szobás lakás/, Levejsich Zoltán üzemi munkás és családja /kétszoba komfortos lakás/ stb.

Nagy gondot okoz a tanácsnak a bontásra váró, romos épületben lakók elhelyezése. Már otthont adtak a Szabadság ut 9. számú ház lakóinak, de hamarosan el kell helyezni a Bercsényi utca 13/a és 13/b számú ház lakóit.

A VIII. kerületben az idén 110 lakást osztott el a tanács. Negyvennégyet a Józsefvárosi Üzemek rendelkezésére bocsátott, ugyanannyit maga osztott szét és huszonkettőt a kerületi KISZ bizottság. Így végeredményben az új lakásoknak 38 százalékát kapják a fiatalok. A KISZ javaslatát természetesen a tanács is megvizsgálta, s megállapította, hogy valamennyi javasolt fiatal igényjogosult.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1958 október 3 6 óra 10 perc

/A fővárosi tanács 2... folytatás/

A kerületi tanácsok egyébként gyors ütemben végzik a beérkező nagyszámú kérelmek besorolását. Az első kategóriába azok az igénylők kerülnek, akik életveszélyes, romos lakásban lógnak. A második kategória az egészségtelen otthonokban lakó családok neveit tartalmazza, ezután következnek a fiatal házaspárok, a zsúfolt lakásban lakók és a bírói úton kihelyezendők. Utóbbiak közé azok tartoznak, akiknek ügyében társbérleti viszálykodás, összeférhetetlenség és egyéb okok miatt hozott kihelyezési határozatot a bíróság. A kategóriák egyszersmind a fontossági sorrendet is jelentik. /MTI/

Meckezdáték a gyümölcstelepitések Zalaiban

1958 október 3

Zala megyében igen kedvező az éghajlat és jók a talajviszonyok a gyümölcstermelésre. Ezt kihasználva az utóbbi években jelentős mértékben növelik a gyümölcsösöket. A megye állami gazdaságainak például már négyezer hold gyümölcsösük van. Az Egervári Állami Gazdaságban ezekben a napokban újabb 100 holdon telepítenek gyümölcsfákat. Összesen 600 holdat telepítenek be a megye gazdaságai. A Kápolnapusztai Állami Gazdaságban néhány nap múlva megkezdik az ország legnagyobb összefüggő Alexander-körtésének telepítését. Ezzel a fajtával 200 holdat ültetnek be. A megye termelőszövetkezetei közül még ezen az őszön új gyümölcsösöt telepít a zalaszentbalázi Petőfi, a zalaszentlászlói Új Alkotmány és a murakereszturi Alkotmányunk Termelőszövetkezet. Az egyéni gazdák 20.000 csemetét ültetnek el az őszi gyümölcsösökben. /MTI/

- 0 -

Másodszor termett alma az idén az egyik sztálinvárosi almafán

1958 október 3

Naszvadi János sztálinvárosi dolgozó paraszt Arany János utca 845 számú házában udvarán álló fiatal almefa a nyár végén másodszor virágzott. A kis almafán a második termés is jól fejlett, s szintén megérett. /MTI/

- 0 -

M T I B E L F Ö L D I K I A D Á S

B 4 kiadás 1958 október 3. 6 óra 15 perc
Időben felszerelik az új épületek radiátorait

1958 október 3.

A Vegyipari Gép- és Radiátorgyár nagy erőfeszítéseket tesz, hogy időben a kórházak, iskolák, lakóépületek rendelkezésre bocsássa a megrendelt radiátorokat és kazánokat. Az idén 10 százalékkal több radiátor és 30 százalékkal több kazán készül, mint az elmúlt évben, s eddig még minden negyedévben pontosan szállította a gyár a tervezett mennyiséget. Ennek ellenére hiány van radiátorból, mert nem hangolták megfelelően össze a tervezőintézetek és az ipar munkáját. A tervezőintézetekben sokkal több új épület részére terveztek központi fűtést, mint amennyinek gyártását a kolós- és gépipar a Radiátorgyár részére előírta. Az Országos Tervhivatalban bizottságot alakítottak, az ilyen és hasonló természetű munkák összehangolására, ezzel megszüntetik a rendelkezéseket. Az ideai radiátorhiány pótlásáról is intézkedtek. Fűtőtesteket és kazánokat egyelőre csak olyan épületek részére szállíthat a Vegyipari Gép- és Radiátorgyár, amelyek már elkészültek, vagy még az idén elkészülnek. Ezenkívül Franciaországtól harminc napos szállítási határidővel 12.000 négyzetméter radiátort rendelünk. Október végére a külföldi szállítmány is megérkezik és mire a hideg illő beköszönt, valamennyi központi fűtésre tervezett épületben felszerelhetik a radiátorokat. /MTI/

- o -

Októberben Manchesterben és Moszkvában rendez műszerkiállítást a METRIMPEX

1958 október 3.

A magyar műszeripar termékeinek növekvő mértékű kiviteléhez jelentősen hozzájárul a METRIMPEX Kereskedelmi Vállalat jó propagandája is. A METRIMPEX októberben ismét két önálló kiállítást rendez, az egyiket Angliában, s másikat a Szovjetunióban. Október 15. és 25. között Manchesterben nemzetközi textilkongresszust és kiállítást tartanak, amelyen a korszerű s főleg elektronikus jellegű magyar textilműszereket is bemutatják. Október 20-tól 23-ig rendezik meg Moszkvában a szovjet-magyar orvosi napokat. Ebből az alkalomból kiállítják a szovjet fővárosban a legmodernebb magyar orvosi műszereket, készülékeket. /MTI/

- o -

Egyiptomi kiállítást rendeznek a Nemzeti Múzeumban

1958 október 3.

A második nemzetközi muzeumi hónap alkalmából egyiptomi kiállítást rendez a Természettudományi Múzeum, az Egyiptomban járt expedíció gyűjtemény anyagából. Az érdekesnek ígérkező kiállítást október 8-án nyitják meg a nagyközönség számára a Nemzeti Múzeum nagy kiállítási termében. /MTI/

- o -

M T I B E L F Ö L D I H I R E Y

B 5. kiadás 1958. október 3. 10 óra 15 perc

A múltban csak a négy földesuri kastélyba járt újság - ma 3916 hírlapra és folyóíratra fizetnek elő Tibolddarócon

1958. október 3.

A felszabadulás előtt a Borsod-nagyzei Tibolddaróc község határában húzódó nagy szőlőskertek urai - Halassi József kormányfőtanácsos, gróf Pécsi Margit, báró Ottlik Lútván és Reiszmann Zoltán ügyvéd - gyönyörű kastélyokban laktak, míg kapásaik a hegyoldalba vást, egészségtelen barlanglakásokban tengődtek. Volt olyan barlang, amelyben három-négy család élt. A vizes, dohos odúkban nagy számban szedte áldozatait a tüdővész. A község dolgozói, a földesurak cselédei és kapásai évtizedekig álmoloztak egy jobb világról, amelyet végül a szovjet csapatok hoztak meg számukra.

A felszabadulás után a földesurak volt kapásai nemcsak a szőlőskerteket, hanem a kastélyokat is birtokukba vették. A Halassi-kastélyt művelődési házzá, a grófi kastélyt nyelvtantermes iskolává, a báróét pedig napköziotthonos óvodává alakították át. A kis községben 13 év alatt magánertől és állami támogatással 240 új cseréptetőt házat építettek. Azok közül száz-harmincsigybe az egykori barlanglakók költöztek. Új telepüket II. Rákóczi Teremtől nevezték el. A faluba 320.000 forintos költséggel bevezették a villanyt és a házakban ma már 212 rádió szól.

A tibolddaróciak szívesen olvasnak és művelődnek. A múltban csak a négy földesur kastélyába járt újság, ma pedig 3916 hírlapra és folyóíratra fizetnek elő.

A lakók egyrésze ipari munkás, másik része szőlőtermelő. A híres szőlőskertek jó megművelése évről-évre szép hasznot hoz a gazdáknak. A Tokajhegyaljai Borforgalmi Vállalat a szerződéses bortermelőinek a mustért évente mintegy ötmillió forintot fizet ki. Az utóbbi három esztendőben a földműveléssel foglalkozók forgalma háromszorosára, évi 3,246.000 forintra emelkedett.

Tibolddarócon a napi munka mellett sok szó esik a közlegő választásokról. Esténként a dolgozók felkeresik egymást és arról beszélgetnek, milyen közérdekű javaslatokkal segítsék majd az új tanácstagok munkáját. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1958. október 3. 10 óra 30 perc

október 4-én és 5-én országos nemzetiségi fesztivál lesz Balatonfüreden

1958. október 3.

A Hazafias Népfront Veszprém megyei bizottsága október 4-én és 5-én országos nemzetiségi fesztivált rendez. A balatonfüredi SZOP szenatériumban, az ünnepség színhelyén már megkezdték az előkészületet. A bemutatókat követi majd a magyar televízió és rádió.

A Veszprémben működő rendezőbizottsághoz beérkezett az utolsó csoport nevezése. A végleges adatok szerint mintegy 350 népművész képviseli majd a nemzetiségi vidékeket. A csoportok jórésze zenekari-énekkari és táncszámokkal szerepel. Híres német, délszláv, szlovák, horvát, román és vend együttesek jellegzetes színes népviseletükben mutatják be tudásukat, fejlődésüket.

A kőtnapos műsort olyan számokból állították össze, amelyeket csak ritkán láthat, hallhat a magyar közönség. A budapesti németnyelvű énekkar szólistája például a leg-sikeresebb jódli-számokat adja elő. A Békés megyei Elek község román együttese a román népzeneből ad izelítőt, s külön tánc csoport is nevezett a versenyre. Somogy megyét délszláv együttes képviseli. Szentpál község népművészei hagyományos táncukat, a tűzgrást mutatják be. A Vis Nógrád megyei falu, Galaguta együttese szlovák kórusműveket és táncokat ad elő. Nagy érdeklődéssel várják a vend nemzetiségi szereplését is. A vend fuvós-együttes az övtizedekkel eselött rendkívül kedvelt szlovén keringőkből horvát és német indulókból állította össze műsorát.

A versenyekkel egyidőben kiállítás is nyílik Balatonfüreden a nemzetiségek törtérel, népviseletéről és népművészetéről. /MTI/

--

10/20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1958. október 3. 10 óra 40 perc

Nagy szőlővásznu filmszínház lesz Szolnok megyében

1958. október 3.

Szolnok megyében 1954 óta nyolcvanegyri száz-tizenhétre emelkedett a filmszínházak száma. Az idén a moziépületek felújítására, a berendezések korszerűsítésére mintegy másfél millió forintot fordítottak. A megyei Moziüzemi Vállalat tervei szerint a közel jövőben több megyei filmszínházat tovább korszerűsítene. A szolnoki Tisza filmszínházat és a mezőturi Szabadság filmszínházat még az ősszel átalakítják szélesvásznúvá, a jövő év tavaszán pedig Tiszafüreden és Törökszentmiklóson kezdnek hasonló munkához. /MTI/

--

Két bányász művelődési házat bővítenek a dorogi sz. medencében

1958. október 3.

A bányászok művelődésének és szórakozási lehetőségének kiszélesítésére a Dorogi Szénbányászati Erzszt a fel-szabadulás óta hat művelődési házat létesített. Sárissápon pedig már épül a hetedik. A dolgozók kulturális igényei azonban gyorsabban növekedtek, ezért most már bővítik a "kinőtt" művelődési otthonokat. Erzsébetaknán bővül a színház és előadaterem, s mintegy 150 foróhellyel növekszik a művelődési ház befogadóképessége. Rövidesen megkezdődik a munka Csolnokon is, ahol újabb száz foróhelyet jelent majd a bővítés. A tervek szerint Erzsébetaknán a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóján, Csolnokon pedig decemberben nyitja a kapuit a megnagyobbított művelődési otthon. /MTI/

--

Munkás-paraszt találkozó lesz október 5-én Csácskószokon

1958. október 3.

A Zala megyei Csácskószok község népfrent-bizottsága október 5-én vasárnap munkás-paraszt találkót rendez, amelyre meghívták a zalaegerszegi üzemek több dolgozóját. Ünnepi díszkepuval fogadják a munkásokat, szüreti felvonulást rendeznek tiszteletükre, majd a községi KISZ-szervezet művészcsoportja szórakoztatja a vendégeket. /MTI/

--

10/20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1958. október 3. 10 óra 41 perc

Borsodnadasdon 1951-óta csaknem tizenkétmillió forintot fordítottak munkásjóléti és munkásvédelmi beruházásokra

1958. október 3.

A Borsodnadasdi Lemezgyárban, az üzem femállási óta nem fordítottak annyi pénzt munkásjóléti és munkásvédelmi beruházásokra, mint az elmúlt hét esztendőben. Ebben az időszakban a gyárban hatszáz fűtőhelyes üzemi mosdót és fürdőt, művelődési otthont és csepesmőgondozót létesítettek. Az egyes üzemszervezetekben öltözőket, pihenőket rendeztek be a különböző por-elszívó, szellőző berendezésekkel javították a munkahelyek levegőjét. Ezenkívül harmincegy új lakást kaptak az üzem dolgozói. A beruházásokra fordított összeg majdnem eléri a tizenkétmillió forintot.

A hároméves terv időszakában, tizenkétmillió forint ráfordítással, a Borsodnadasra vezeték a szilvászvárad Szalajka völgy forrásvizét. Ezzel megoldják a gyár és a közseg egészségügyi ivóvízellátását. Ezenkívül hétmillió forintos beruházással csatornázzák a gyárat és az üzemi lakótelepet. /MTI/

..-

A Tanácsköztársaság 40. évfordulójára emlékkiállítást rendez a balassagyarmati palóc múzeum

1958. október 3.

Az 1919-es Tanácsköztársaság legdicsőbb fejezetei közé tartoznak a salgótarjáni és a Nógrád megyei harcok. Az események ma is élő részvevői sok irásos, tárgyi emlékeket és történetet őriznek a magyar történelem e dicsőséges korszakából. A Tanácsköztársaság 40. évfordulója tiszteletére a balassagyarmati palóc múzeum kutató és gyűjtő munkát indított, hogy ezeket a becses értékeket bemutassa és megőrizze. Máris számos értékes tárgyi és irásos emlék került elő. Az 1919-es kommunisták és direktórium tagok visszaemlékezéseiről hangfelvételeket is készítenek. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1958. október 3.

10 óra 15 perc

Tizennégy vagon villányi kék Izabella szőlő érkezett a Nagyvásártelepre

1958. október 3.

A Nagyvásártelepre pénteken reggel 104 vagon és 16 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 34 vagon vegyes zöldséru, 21 vagon burgonya, 33 vagon vegyes gyümölcs és 14 vagon szőlő.

A kősei csemege-szőlőt a legtöbb vidéken már szüretelik. Pénteken 14 vagon kiváló minőségű kék Izabella-szőlő is érkezett Villányból. A csemegeboltok kilónként 6.80-7.00 forintért hozták forgalomba. Az állami boltok a borszőlőt 4, a Sárfehér szőlőt 5.60, az Oportó- és az Othelló szőlőt 3.60 forintért árusították. Az Alexander-körtét kilónként 4.40-5.60 forintért adták. A földművelésszövetkezeti csarnoki árudák a fejeskáposztát kilónként 1.20-1.50, a paradicsomot 1.10, a fehérpaprikát 3, a tisztított petrezselyemgyökér kilóját 3.80-4.80, a gumószeller kilóját 3.80-4.60 forintért árusították. A KÖZLEK boltok a tisztított karfiolt kilónként 2.20-2.80, a kelkáposztát pedig 1.80-2.20 forintért hozták forgalomba. /MTI/

..-

A Dunai Vasúti három ifjúsági brigádja a választásokig százezer forintot takarít meg

1958. október 3.

A sztálinvárosi Martin acélmű gépészetén három ifjúsági brigád dolgozik. A brigád tagjai közül tizen az idén járulnak először az urnához. Az első választón, idősebb társaikkal együtt a Dunai Vasúton, elsőként indították munkaversenyt a választások tiszteletére. Aapos számvetés után arra vállalkoztak, hogy napi munkájukon felül harminc különböző berendezést kijavítsanak, illetve felújítsanak. Ennek a munkának az értéke megközelíti a százezer forintot. Gertner Sándor, darulakatos brigádja már a verseny első napjaiban két nagy salakmarkolót és két darumacska tetőt javított meg. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1958. október 3. 11 óra 10 perc

A lotto nyerőszámai - A jutalom-sorsolás eredménye

1958. október 3.

Ezen a héten ismét kétsős sorsolást rendezett a Sportfogadási és Lotto Igazgatóság. A lotto 40. játék-hetének sorsolását és a szeptemberi tárgyjutalmak sorsolását október 3-án, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel Mátyásföldön, az IKKUS Keresztúri és Járőrgyár kulturális otthonában tartották meg.

Először a 40. hét nyerőszámai sorsolták. Erre a hétre 2.422.432 szelvényt küldtek be a fogadók, s így egy-egy nyerőszámlára 908.412 forint jut. A kisorsolt nyerőszámok a következők:

4, 9, 23, 50, 83

Ezután a szeptemberi tárgyjutalmakat húzták. A sorsoláson a 39. hét 2.458.447 szelvénye vett részt, amelyek közül háromszázhatvanegyet húztak ki értékes nyere-ménnyel.

A kisorsolt szelvények sorszámai és a nyere-mények a következők:

/folyt.köv./

Hidrogeológiai vizsgálatok a bauxitbányákban

1958. október 3.

A bauxitkutató geológusokat az utóbbi években egyre jobban foglalkoztatja a vízbetörések megelőzése, mert a bauxitbányákban a karsztos eredetű vízbetörések néha napokra megbénítják az üzemek működését, iszappal, homokkal hordják be a szállítóvágatokat, s nem egyszer életveszélyt is teremtenek. A Bauxitkutató Vállalatnál külön hidrogeológiai csoport tanulmányozza a bauxitbányák víz helyzetét. A szakemberek méréseik alapján veszélyesebb szakaszokon pontosan meghatározzák a várható víz mennyiséget. Legutóbb Iszka-szentgyörgyön, majd Halimbán végeztek kutatásokat. Így a jövőben a várható vízbetörés nagyságához mérten előre gondoskodhatnak megfelelő teljesítményű szivattyutelepekről. /MTI/

11.07

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1958. október 3. 11 óra 20 perc

Új típusú rádiókészülékeket hozott forgalomba a Telefongyár

1958. október 3.

Egy hónapja került az üzletekbe a Telefongyár T 426 M típusú négyhangszórós, hangregiszteres rádiója. A készülék igen jó teljesítményű magnetofonnal van ellátva. A forgalombahozott többszáz készüléket már el is adták.

Ugyancsak szeptemberben hagyta el a gyárat az első néhány száz T 528-ultrarövidhullámmal is ellátott rádió. A hétesóves, hangregiszteres és hangszinszabályozós készülék nagy sikert aratott. Előreláthatólag a készülékből exportálni is fog.

A negyedik negyedévben adja át a Telefongyár a kereskedelemlnek büszkeségét, a T 528 MG típusú készüléket, amely Európában egyedülálló konstrukció. Aránylag kis dobozban helyezi el azt a berendezést, ami eddig csak nagy zeneszekrényben fért el. Ellátták magnetofonnal és lemezjátszóval is. Szintén négyhangszórós és hangregiszteres. Van ultrarövidhullám-sávja is. Ára előreláthatólag 9000 forint körül lesz. /MTI/

Jövőre kilencszázzal több hálós obab berendezést gyártanak a Győri Gardo Butorgyárban

1958. október 3.

Igen keresettek a Győri Gardo Butorgyárban készülő 6800 forintos hálósoba berendezések. Jelenleg napon-ta tíz garnitúrát készítenek, de hogy többet gyárthassanak felújítják az elavult berendezéseket, s szerelik a Német Demokratikus Köztársaságból érkezett új gépeket. Ezek üzembe állításával harminc százalékkal növekszik a termelési kapacitás és így jövőre kilencszáz hálósobabutorral többet gyárthatnak, mint az idén. Az új gépek segítségével javítják a butorok minőségét is. /MTI/

11.11

B 12. kiadás 1958. október 3. 12 óra 05 perc

Egy ezreléknél alacsonyabb a külföldi reklamáció a Diósi Csapágygyár készítményeinél.

1958. október 3.

Hat esztendővel ezelőtt Magyarországon egyetlen gépben, járműben sem forgott hazai gyártmányú gördülőcsapágy. Ebben az évben Diósról nyolc országba exportálnak, összesen több mint félmillió kugörgős csapágyat.

1953-ban kezdték a Diósi Csapágygyárat építeni, s bár építése még mindig tart, termékei már nemzetközi viszonylatban is jó nevek. Ezt bizonyítja, hogy három év alatt export-szállítmányaiknak egy ezreléknél kisebb részere érkezett csak reklamáció. Az idén jelentősen tovább javították a csapágyak minőségét: élettartalmukat átlagosan 10-15 százalékkal növelték.

A nemzetközi szabványok magas követelményeinek kielégítéséhez három feltételt teremtettek, illetve teremtenek meg: a munka nagyfokú szervezettségét, a hibalehetőségek minimálisra csökkentését és a sokoldalú, korszerű ellenőrzést. A szervezettség fokmérője, hogy négy év óta minden tervkérdésnek a tervét pontosan teljesítik. A második feltétel megvalósítása sokéves feladat, de mechanizálással és automatizálással már itt is számottevő eredményeket értek el. A legkönnyesebb és a legnehézebb fizikai munkát igénylő műveletek nagy részét - mint például a gyűrűsztergálást vagy a görgőedzést - már automatagépek végzik. A mechanizálás és az automatizálás az idén csaknem ötmillió forint megtakarítást és hat százalékos termelékenység-emelkedést eredményez. A tervezők és szerkesztők ideai munkája nyomán jövőre még többet várnak. Már készül a görgőkösörülés 12 gépből álló automatasorának terve. Ugyancsak jövőre helyeznek üzembe automatagépeket a csapágyak jelenleg kézi erővel végzett összeszerelésére és csomagolására. A minőség ellenőrzésének színvonalát mutatja, hogy a gyár három év alatt hatszáz egy-célú és automata mérőműszert kapott, illetve készített. Az ellenőrzés rövidesen még korszerűbb lesz: ebben az évben elkészül a három ezer köbméteres uszó betontümbre épült kondicionált levegőjű laboratóriumi épület.

Az egyik legfiatalabb magyar gyár európai hírérdményeiben nagy része van a szovjet ipar segítségének is. Az üzemeltetésével ezelőtt a Szovjetuniótól kapott technológiai és gyártási tervek alapján szovjet szakemberek közvetlen segítségével kezdett termelni. Az automatizálási terv kidolgozásánál is szovjet dokumentációkra támaszkodnak, a program megvalósítását pedig a 300 millió rubeles hosszulejártatú hitel keretében jövőre 15 félautomata géppel segíti a Szovjetunió/MTI/

11-53

B 13. kiadás 1958. október 3. 12 óra 15 perc

A művészeti szakszervezetek tagtársa tanulmányozza és megvitatja a párt művelődéspolitikai irányelveit

1958. október 3.

A műszeti szakszervezetek elsőrendű fontosságú feladatuknak tekintik az MSZMP Központi Bizottsága nemrég nyilvánosságra hozott művelődéspolitikai irányelveinek megvitatását, tanulmányozását és a belsőük feladatok meghatározását.

A művészek nagy többsége örömmel és megnyugvással fogadta a fontos dokumentumot. Mivel az irányelvek hosszabb időre szóló feladatokat szabnak meg, a szakszervezeti vezetőség részletesen megtárgyalja azt a tagsággal. Az elnökség, most külön levélben fordul a művészekhez, művészeti dolgozókhöz, amelyben felvívja őket az irányelvek alapos tanulmányozására.

A szakszervezeti szövetség következő központi vezetőségi ülésére meghívják a művészeknek és az ipari szakszervezetek kulturális osztályainak képviselőit is. Az ülés két napirendi pontja közül az egyik a művészeti szakszervezeteknek a kulturális irányelvekből fakadó feladatait tárgyalja, míg a másik a munkások és művészek kapcsolatát. Felmerült annak gondolata is, hogy a különböző művészeti ágak klubjaiba meghívják kulturális vezetőszemélyiségeket, s megkérik őket: konzultáció formájában adjanak válaszokat a művészek kérdéseire.

Az egyes művészeti szakszervezetek elnökségei, a művészek különböző csoportjainak bevonásával megkezdik az irányelvek feldolgozását. Nemcsak ülési vitákat rendeznek, hanem konkrét feladatokat is megszabnak. A Színházi Dolgozók Szakszervezete például külön bizottságot alakított, amelynek feladata a magyar színházak szervezeti helyzetének tanulmányozása és a fejlesztés távlati tervének kidolgozása.

A színház és a filmművészet művészeinek nincs külön szövetségük, ezért a Művészeti Szakszervezetek Szövetsége fontos feladatának tekinti művészeti szakosztályok alakítását, alkotó viták előkészítését és rendezését. A szövetség máris javasolta a szakszervezeti bizottságoknak, hogy minden új darabot vitaszanak meg és értékeljenek. Az irányelvek hosszú időre mutatják meg a követendő utat, ezért az idén azok megismerése és tanulmányozása a legfontosabb feladat, néhány konkrét feladat meghatározásával, s néhány hónap elteltével megkezdik a tennivalók mélyreható kidolgozását az egyes művészeti ágakra. /MTI/

-3-3-0-

12.05

MTI BELTÜLDI HIREK

B 14. kiadás 1958. október 13. 12 óra 20 perc

Új gazdasági kisvasut építése is szerepel Szolnok megye távlati fejlesztési tervében

1958. október 3.

Szolnok megyében számos község, termelészövetkezet és állami gazdaság távol esik a vasuttól és más közlekedési utvo-naltól. A megye tizenöt éves távlati fejlesztési tervében szerepel, hogy ezeket a helyeket kisvasutal kapcsolják be a forgalomba. A tizenhétmillió forintos költséggel épülő új gazdasági kisvasut Szolnok-Bosnyoszeg-Tizsasüly-Magykörű térségében oldja meg a mezőgazdasági termények szállítását. A hét tiszamenti köz-séget érintő kisvasut keresztüliszeli majd az ország legnagyobb rizstermelő gazdaságait, a tizennyolcezer holdas Tizsasülyi- és a tizenöt ezer holdas Palotási Állami Gazdaságot. A távlati tervek gondoskodnak a termelészövetkezetek és az állami gazdaságok utviszonyainak megjavításáról is. Mintegy százötven kilométer hosszú bekötőutat építenek. /MTI/

-o-o-o-

Már 50 Kóta-féle falrakógép dolgozik a nógrádi bányákban

1958. október 3.

Csütörtökön tíz Kóta-féle falrakó gépet kaptak a nógrádi bányászok. Ezekkel együtt már 50 Kóta-féle falrakógép dolgozik a nógrádi szénmedencében. /MTI/

-o-o-o-

A munkaverseny és a jobb szervezés eredményei az Északi Járómű-javítóban; szeptemberben a tervhatárai több gőz-, villany- és keskenynyomtávu mozdonyt, tüzeltetőket javítottak, nőtt a nyereségrészesedés

1958. október 3.

Szeptember első napjaiban gyakran tündököztek az Északi Járóműjavítóban, hogy miért akadozik a termelés. Szakszerveze-ti aktívulást is tartottak, s ezen a vezetők elmondották: az őszi forgalom jó lebonyolítása érdekében több gőz-, villany- és keskenynyomtávu mozdonyt kell kijavítani. Beszélték arról is,

/folyt.köv./

11.05

MTI BELTÜLDI HIREK

B 15. kiadás 1958. október 3. 12 óra 25 perc

/A munkaverseny és a jobb szervezés...folyt./

hogy ha nem javul a munka az idén lényegesen kevesebb lesz a nyereségrészesedés.

A járóműjavító munkásai is érezték, hogy szükséges a kisebb-nagyobb átszervezés. Néves például az esztergályos, s né-ha egy-egy nagyjavítást azért nem tudnak időre befejezni, mert egy-egy két alkatrészt az esztergályosok nem készítenek el idő-re. Eppen ezért lakatosokat képeztek át esztergályosokká. Más-kor olyan nehézség akadt, hogy a csavaranyag nem szállította a megfelelő méretű csavarokat. Ilyenkor a munkások meguk állították elő a szükséges és a megfelelő méretű csavarokat. Sok kisebb-nagyobb mérvű átszervezésen túlmenően munkaversenyt is indítottak az egyes csoportok, műhelyek. Olyan felajánlásokat tettek, amelyek valóban előbbrevízik a termelést, megrövidítik a javítási időt. A meglezően dolgozói például értesülve az esztergályos hiányról, vállalták, hogy kevesebb ráhagyással dolgoznak. Így az esztergályosoknak kevesebb időt kell eltölteniük az alkatrész megmunkálásával, s még a... is megtakarítanak. A november 7. és a választás tisztelőtere tett felajánlások során a marós rész-leg azt igérte, hogy az őszi csúcserforgalomnál feltétlenül szük-séges mozdonyok javításához soronkívül készíti el az alkatrésze-ket. Nagy nehézséget okozott az is, hogy egy-egy gép, eszterga-pad rendbehozatala gyakran hosszadalmas volt. A karbantartó üzem felajánlása tehát ennek megfelelően úgy hangzott, hogy a beren-dezések javítását határidő előtt megoldja.

/anyagot

Szeptemberben tehát a jobb szervezés, a verseny segít-ségével lendültebbé vált a munka, s meglott az eredménye is. A tervek szerint tizenhat gőzmozdony nagyjavítását kellett volna elvégezni, a járóműjavító tizenhatot adott át a MÁV-nak. A terve-zett tizenhét szemben huszenny gőzmozdony futójavítására is sor került. Négy helyett hét villanymozdony futójavítását oldot-ták meg. Az előírások szerint hat tüzeltetőt kellett rendbehoz-nia a vállalatnak szeptemberben. A MÁV-nál nagy a kecsihány, s ennek tudatában az Északi Járóműjavítóban hatvanat javítottak ki.

A pénzügyi szakemberek véleménye szerint, tekintve, hogy szeptemberben a tervet túlteljesítették, nőtt a nyereség-visszatérítési összeg is. Most már a további eredmények ettől függenek, milyen lendülettel valószínűleg meg a felajánlásokat.

/MTI/

-o-o-o-

12 17

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás 1958. október 3. 12 óra 55 perc

Időjárásjelentés

1958. október 3.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. október 3-án, pénteken délben 12 órakor:

Keleten is javul az idő

A Pó-síkság feletti ciklon ma hajnalra a Kárpát-medencébe és a Lengyel-ország felé vándorolt át és ezeken a területeken okoz jelentős esőzést. Ugyancsak csapadékos a brit-szigetek időjárása is. Ezzel szemben Franciaországban és az Alpokon átmenetileg magasnyomású terület van felépülőben, derültebb, szárazabb idővel.

Hazánkban esütörtökön esős idő volt, a lehullott csapadék mennyisége a Dunántulon volt jelentős mennyiségű. Káldon 39, Képvárott 38, Tihanyban 31, Győrben 30 milliméter esőt mértek. A legmagasabb nappali hőmérséklet nyugaton és északon 16-19, máshol 20-23 fok volt. Ma hajnalra 12-15 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten esütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 16 fok volt, a sokévi átlagnál 1.4 fokkal magasabb.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: keleten is kevesebb felhő, ott több helyen, főképp ma még eső, mérsékelt szél, az éjszakai lehűlés nyugaton erősödik, a nappali felmelegedés főleg keleten fokozódik.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: nyugaton 8-11, keleten 10-13 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 19-22 fok között.

Távolabbi kilátások: kevés felhő, fokozatos felmelegedés.

A Duna vizállása 1958. október 3-án, pénteken reggel Budapestnél: 256 centiméter. /MTI/

..-

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás 1958. október 3. 13 óra 35 perc

Az idén mintegy 20 millió forinttal növekedett a Vas megyei tsz-ek közös vagyona

1958. október 3.

A Vas megyei tsz-ek is készülnek a zárószámadásra. Az előzetes adatok szerint az idén több mint 20 millió forinttal növekedett a tsz-ek közös vagyona.

A termelőszövetkezetek ideji fejlődésére jellemző, hogy az eddig gyengébben dolgozók is felsorakoztak az élenjárók mellé. A rábaköváci Ady Tsz például fennállása óta mindig adóssággal zárta az évet. Az idén jóval több lesz a bevételük, mint a kiadásuk. Egy-egy munkaegységre 35-40 forintot fizetnek.

A Celldömölki Beke Tsz munkája is sokat javult az idén. Gazdaságilag, szervezetileg megerősödött a közös gazdaság. Kiváló terméseredményeket takarítottak be gabonából, s a kapásokból is. Általában minden terméseredményük felülmulta az egyéniekét.

Gyengén dolgozott ezideig a nemeskoltai Beke Tsz. Az idén azonban számbelileg és gazdaságilag is gyarapodott. Ez évben 24 tag lépett a termelőszövetkezetbe, s az idén előreláthatólag 45 forintot ér egy munkaegység gazdaságukban.

/MTI/

..-

Mezkezdődött a kukoricafosztás Vas megyében

1958. október 3.

Vas megyében a kukoricatermés zöme már a pajtákban, fészerekben van. A napokban megkezdődött a kukoricafosztás. A régi, kegyes hagyomány szerint a kukoricafosztás csak nem ünnepszámba megy. Nagy sütés-főzés előzi meg. A sőtétedés után 20-30an összejönnek a soronkövetkező szomszédhoz és nőtáznak, óceelődnek, régi történeteket, ólmányeket mondanak el az öregek a kukoricafosztás közben. /MTI/

..-

13 20

B 19. kiadás 1959. október 3. 13óra 40 perc

Megkezdődött az "űrkorszak" - Egyéves a szputnyik

1959. október 3.

Október 4-én lesz egy esztendeje, hogy a Szovjetunióban felröpítették Földünk első mesterséges holdját, a szputnyikot. Ebből az alkalomból az MTI munkatársa felkereste Nagy István György mérnököt, a Magyar Űrhajózási Bizottság tagját, aki a mesterséges holdak műsorberendezésével foglalkozik.

- Nem tudás azt mondani, hogy ezen a napon egy korszakalkotó esemény évfordulójának érkezünk. Közismert, hogy a mesterséges holdak az első lépést jelentik az emberiség űsi ábrándjának, az űrhajózásnak megvalósításában. A mesterséges égitestek gondolata már 1870-ben megjelent elbeszélésben szerepel. Századunk első évtizedében a mai rakétatudomány megalapítója Ciolkovszkij ismerte fel, hogy az űrhajózási vállalkozások céljaira a Föld körül keringő, nagyméretű emberlekta mesterséges holdakra, vagyis űrállomásokra van szükség. Ma már elmondhatjuk, hogy megkezdődött az "űrkorszak". Az ember most teszi első lépéseit a világűrben, bár maga még nem szállt fel a kozmikus térbe. A mesterséges holdak bebizonyították, hogy nemsokára ennek is elérkezik az ideje.

- Az első szputnyik felröpítése óta eltelt egy évre visszatekintve megállapíthatjuk, hogy a szputnyikok a szovjet rakétatechnika hatalmas fölényét tükrözik. A szovjet mesterséges holdak méreteihez képest az amerikaiaké valósággal eltörpül. Így például a harmadik szputnyik tömege 1327 kilogramm, ezzel szemben az amerikai Explorer holdak 14-18 kilósak, a Vanguard hold pedig alig másfél kiló.

A mesterséges holdak elindítását a rakéták fejlődése tette lehetővé. A harmadik szputnyik rakétájának energiájával egy féltonnás testet a Holdba lehetne juttatni. Ebben az esetben természetesen a szputnyikokénál lényegesen bonyolultabb irányítás-technikai kérdések is felmerülnének.

/folyt.köv ./

B 19. kiadás 1959. október 3. 13óra 50 perc

/Megkezdődött az "űrkorszak"...folyt./

A rakéta, egy közepes személygépkocsi tömegével egyenlő nagyságu mesterséges holdat gyorsított fel másodpercenként 8 kilométeres sebességre. Kiszámítható, hogy ezzel a szputnyikkal azonos nagyságu mozgási energiája volna egy képzeletbeli 160.000 tonás vasúti szerelvénynek, amely óránként 30 kilométeres sebességgel halad. Ez a szerelvény 40 kilométer hosszú volna, vagyis Budapesttől Monorig, vagy Ráckovéig érne.

- A tudományos és műszaki világ, de a nagyközönség is elsősorban azt a nagy eredményt ismeri el és csodálja, amelyet az ember alkotta égitestek felbocsátása jelent. Az érdeklődők egyre gyakrabban teszik fel a kérdést: milyen eredményekkel gazdagították a tudományt az eddigi mesterséges holdak. Amikor erről beszélünk, nem szabad szem elől tévesztani, hogy a mesterséges holdak által szolgáltatott mérési adatok feldolgozása és rendszerezése igen hosszadalmas. A mesterséges holdak mérőberendezései csak napokig, esetleg hetekig működtek és így csak arról beszélhetünk, hogy jelenleg egy nagyszabású kísérleti program első szakaszában vagyunk. A mérések szerint 350 kilométer magasságban, a légsűrűség az eddig feltételezett érték tizennyiszerezese. Itt már nem beszélhetünk földi értelmében vett levegőről, hiszen egy köbkilométer térfogatra eső levegő sulya mindössze 13.3 gramm. Ez más szavakkal azt jelenti, hogy itt lónt a Földön nem egészen 11 liter levegő sulya annyi, mint 350 kilométer magasságban egy köbkilométeré.

- Kovésbé ismert a nagyközönség előtt, hogy a szovjet mesterséges holdak olyan pályán keringenek, melyre sokkal nehezebb volt a szputnyikokat felröpíteni, mint az amerikai holdakat a pályájukra. Tudnunk kell ugyanis, hogy a mesterséges holdat annál könnyebb elindítani, minél kisebb szöget zár be pályája az Egyenlítővel. A szovjet holdak pályaszöge 66 fokos, az amerikaiaké mindössze 34 fok és csak az Explorer-IV. holdjukat sikerült 51 fokos pályán elindítani. A mesterséges hold tudományos szempontból annál értékesebb, minél nagyobb a pályaszög, mert ebben az esetben a Föld légkörét sokkal nagyobb terület felett pásztázza át.

- Elmondhatjuk, hogy ez az év tudományos és gyakorlati szempontból is gazdag eredményeket hozott. Az ember műszerei segítségével megtette az első lépést, az eddig ismeretlen világ-mindenségbe, s minden remény megvan arra, hogy a további kísérletek megalapozzák az ember megjelenését is a világűrben. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás 1958. október 3. 13 óra 30. perc

Lengyel cukoripari szakemberek látogatása Békés megyében

1958. október 3.

Lengyel szakemberek, a varsói cukoripari kutatóintézet főmérnökének vezetésével, lengyel cukoripari szakemberek háromtagú küldöttsége érkezett Békés megyébe. A vendégek a Sarkadi és a Mezőhegyesi Cukorgyárat tanulmányozzák és ellátogatnak a répatöldekre és az átvevő állomásokra is. /MTI/

--

Járási mezőgazdasági kiállítást rendeznek Zalaegerszegen

1958. október 3.

A Hazafias Népfrent zalaegerszegi járási bizottsága és a járási tanács mezőgazdasági osztálya kiállítást rendez Zalaegerszegen a járás közös gazdaságainak, termelőszövetkezeinek, állami gazdaságainak, szakcsoportjainak és egyéni gazdáinak terményeiből és mezőgazdasági termékeiből. A megyeháza épületében megrendezésre kerülő kiállításon több száz fele terményt és terméket mutatnak be. /MTI/

--

Elkészült a kínai csőgyár automata vezérlő berendezése

1958. október 3.

A Csepel Művek Egyéni Gépgyára több más üzemművel együttműködve teljesen felszerelt csőgyárat szállít a Kínai Népköztársaságnak. A csőgyár tolópadjához a Villamosállomás-szerelő Vállalat és a Villamosipari Kutató Intézet tervei alapján a TRANSVILL világviszonylatban is korszerű automatikus vezérlő és szabályozó berendezést készítettek, amit Pénteken működés közben mutattak be a Csepeli Csőgyárban.

A bonyolult szerkezet a szokásos kézi irányítás helyett automatikusan indította utjára, gyorsította, majd lassította a különböző kaliberekben áthaladó csőanyagot, mindaddig, amíg a cső el nem nyerte végleges formáját. Pontosán 20 másodpercre volt szükség ehhez, hogy a félméteres tömbből nyolc méteres cső legyen. Az ipar és a kereskedelem jelenlévő küldöttei, köztük a kínai kereskedelmi megbízottak nagy elismeréssel nyilatkoztak mérnökeink új alkotásáról. /MTI/

--

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás 1958. október 3. 11 óra 15. perc

Több mint félmilliárd forint megtakarítás tíz év alatt építőipari újításokból

1958. október 3.

Pénteken az Építők Dézsa György uti székházának kongresszusi termében rendezték meg az Építő- Fa- és Építőanyagipari Újítók, Feltalálók II. Országos Konferenciáját. Brutyó János, az Építők szakszervezetének főtitkára üdvözölte a tanácskozás résztvevőit, majd méltatta a tízéves újítómozgalom emberformáló erejét, a nehéz fizikai munkát megkönnyítő jelentőségét.

Lux László építésügyi miniszterhelyettes az építőipari újítómozgalom tíz esztendőjének eredményeiről, a jelen időszori kérdéseiről számolt be és válaszolt a jövő feladatait. A mozgalom méréseire jellemző adatként elmondotta, hogy csak az Építésügyi Minisztériumhoz tartozó vállalatoknál, 1949-től 1958. júniusáig 166.187 újítási javaslatot nyújtottak be, ebből 83.153-at fogadtak el és 65.987-et be is vezettek. A bevezetett újítások 654 millió forint megtakarítást eredményeztek a népgazdaságnak. Az újítóknak 32,7 millió forint díjat fizettek ki.

- A során következő esztendőkből az építő- és az építőanyagipar hatalmas programját csak nagyarányú műszaki fejlesztéssel lehet megoldani és ehhez elengedhetetlenül szükséges az újítók eddiginél is nagyobb segítsége - mondotta a miniszterhelyettes. - A legfontosabb feladat az épületek súlyának csökkentése, az építőtechnika iperosítása. Az építőanyagiparnak fel kell készülnie a könnyű, jól szigetelő anyagok gyártására, az elő- és utófosztott betonszerkezetek általános bevezetésére. A következő egy-két esztendőben le kell rakni a korszerű építőipar alapjait, meg kell teremteni a kis- közép- és nagyblokkos építőkezést. Fokozott újítótevékenységre van szükség új padlóburkolatok bevezetése érdekében is, mert a fa világszerte hiány cikk.

Több az a felfogás, hogy a tervezőknek nem érdemes újítással foglalkozniuk, mert náluk az újítás hivatali kötelesség. Ez azonban nem zárja ki, hogy ha a megszokottól eltérőt alkotnak, kérjék érte az újítási díjat. Ebben a kérdésben a minisztérium és a szakszervezet a Találmányi Hivatallal közösen elvi álláspontot fog kialakítani. A kutatóknak is hivatali kötelességük az újítás, munkájuk kiváló eredménye azonban szolgálati találmány lehet, amely törvényes anyagi juttatással és erkölcsi elismeréssel jár.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B 22. kiadás 1953. október 3. 11 óra 10 perc
/Több mint félmilliárd...folyt./

Keresztesi Béla, az erdészeti vállalatok, Somlai Alfréd a közlekedés- és postügyi minisztériumi ut- és hidépitő üzemek, Czezei György pedig a butorgyárak ujitóinak mozgalmát ismertette.

Ezután miniszteri kitüntetést és pénzjutalmat adtak át a legjobb ujitóknak, ujitási megbizottaknak.

Többórás vite után a konferencia határozatilag kimondotta: A szakszervezet gondoskodik róla, hogy az ujitások iránti közömbösség megszűnjön. A gazdasági és szakszervezeti szervek közösen állítsák össze évenként a műszaki fejlesztés során következő legfontosabb feladatait és a feladatátvétel megfelelő formáját. Ki kell alakítani a tapasztalatcsere megfelelő formáját. Ennek érdekében az építkezéseken, az üzemekben bemutatókat kell tartani és rendszeressé kell tenni a jól bevált ujitások nyomtatásban való közzétételét. /MTI/

-o-o-o-

A káposznóvények termésétlegzi is a mezőgazdasági ujitások fő-
lényét bizonyítják Szolnok megyében

1953. október 3.

Szolnok megye többszáz ezer holdas szántóföldjein gyors ütemben halad az őszi termények betakarítása. A cukorrépa- és kukorica-területek betakarítása 75 százalékát tekintve már befejeződött, a rizst pedig mintegy ötven százalékban aratták le. Az eddigi eredmények alapján a mezőgazdasági termelőszövetkezetek termésnövekedésében is jól felülmúlja az egyéniéket. Kukoricából átlag egy, egy és fél mázsával tekintenek be többet, cukorrépából 10-12 mázsával holdankénti különbség. A közös gazdaságok rizsföldjei is jobban fizetnek. Az átlagos terméstmennyiség az eddigi csatlósok alapján két-két és fél mázsára becsülük. A tsz-ek hasonló nagyságú fölterületén kukoricából 17.000 mázsával, cukorrépából mintegy hatvan ezer mázsával tekintenek be többet, mint az egyéniéket. /MTI/

-o-o-o-

14/3

MTI BELFÖLDI HIREK
B 23. kiadás 1953. október 3. 14 óra 10 perc

A szakszervezet segíti a falusi kereskedelem megjavítását

1953. október 3.

Pénteken a Magyar Beruházási Bank márványtermében a Kereskedelmi, Pénzügyi és Vendéglátóipari Dolgozók Szakszervezete mintegy 130 járási szakszervezeti elnök részvételével egésznapos tanácskozást rendezett. Ligeti László, a KPVDSZ főtitkára ismertette az eddigi eredményeket és a további feladatokat. Elmondta, hogy a földművelésszövetkezeti dolgozók munkáját mindaddig kell javítani és tökéletesíteni, amíg meg nem szűnik a vidéki és a fővárosi kereskedelem munkája közötti különbség. Ennél pedig nélkülözhetetlen, hogy növeljék a kereskedelmi dolgozók szakmai és politikai képzettségét. A tervezett szakmai tanfolyamokon kívül januártól politikai ismeretterjesztő előadásokat is rendeznek, a KPVDSZ járási szervezeteinél. Az egyéni agitáció munkáját tovább javítják, akiket szakszervezet keresik majd fel a szakszervezet munkatársai, akik távoli falvakban, földművelésszövetkezetekben dolgoznak.

Nyers Rezső, a SZÖVOSZ elnöke gazdasági vonatkozású kérésekkel foglalkozott. Megállapította, hogy még mindig nem kielégítő a gazdasági vezetők, a szövetkezeti ügyvezető elnökök és a szakszervezeti vezetők közötti kapcsolat. Gyakran elnézik egymás hibáit, és ennek kárát a kereskedelmi és a pénzügyi dolgozók, továbbá közvetve a lakosság látja.

A felzárkózó járási elnökök javaslataikkal egészítették ki az előző programját. /MTI/

-o-o-o-

Ujabb mezőgazdasági kísérleti telpek a nyírségi és a szatmári termelőszövetkezetek megerősítésére

1953. október 3.

Szabolcs-Szatmár megyében két újabb mezőgazdasági kísérleti telpet létesítenek a dolgozó parasztek, előszörban a termelőszövetkezetek jobb gazdálkodásának segítésére. Az egyiket a nyírségi futóhomok területek közepén Ujfehértón, a másikat pedig Fehérgyarmat környékén a leromlott területen, lépök szomszédságában helyezik el.

Az új szabolcsi kísérleti állomások már az év őszén megkezdik munkájukat. /MTI/

-o-o-o-

B 24. kiadás 1958. október 3. 11 óra 25 perc

Több mint százötven új belépő a Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett abádszalóki Lenin Termelőszövetkezetben

1958. október 3.

A Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett abádszalóki Lenin Termelőszövetkezet pártszervezete ötven tagú állandó jellegű agitációs brigádot szervezett a tsz legtekintélyesebb tagjaiból, akik rendszeresen látogatják a szövetkezés gondolatához közelálló egyéni gazdákat. A brigád egy-egy tagja két-három egyéni gazdával beszélget a közös gazdálkodás előnyeiről. A meggyőző munka meghozta eredményét. Január elsőjétől október 1-ig 144 gazda kérte felvételét. Az országoshírű gazdaság iránt változatlanul nagy az érdeklődés. A napokban nyolc kivülálló gazda adta be felvételi kérelmét, amelyet a legközelebbi közgyűlésen hagyunk jóvá. /MTI/

-o-o-o-

Százötvenmillió forint jövedelem állattenyésztésből a borsodi Termelőszövetkezetekben

1958. október 3.

Borsod megyében az ellenforradalom idején a termelőszövetkezetek zömét erőszakos uton feloszlatták. Azóta az újraalakultakkal már 163 községi gazdaság működik a megyében, s a tagság magasabb jövedelméért elsősorban az állatállomány fejlesztésén munkálkodik. Az elmúlt két év alatt csaknem 1.500 szarvasmarhával gyarapodott a termelőszövetkezetek állatállománya. A szikszói termelőszövetkezetnek teljes egészében törzskönyvezett állománya van. A tenyésztés a tagságnak napi ezer forint jövedelmet hoz. A karcsei Dózsa Termelőszövetkezet a fehér hussertés tenyésztésével ért el szép eredményeket. Az idén is több mint ötven törzskönyvezett, továbbtenyésztésre alkalmas anyacocát és kant adott el.

A borsodi termelőszövetkezetek eddig nem fordítottak kellő gondot a kisállattenyésztésre. Az utóbbi hónapokban 12 termelőszövetkezet létesített saját erőből rövidlejárata állami kölcsönrel baromfitenyésztést. Az állattenyésztés már az idén több mint 150 millió forint jövedelmet hoz a borsodi termelőszövetkezeteknek. /MTI/

-o-o-o-

B 25. kiadás 1958. október 3. 14 óra 30 perc

Adatfelvétel a szocialista szektor dolgozóiról

1958. október 3.

A Központi Statisztikai Hivatal az október elsején állapotnak megfelelően adatfelvételt készít a szocialista szektor, vagyis az állami és a szövetkezeti vállalatok, gazdaságok, hivatalok és intézmények dolgozóinak kor- és nem szerinti megoszlásáról és keresetéről. Az összeírólapokat mindentudó vállalat, illetve intézmény vezetőinek megbízottai töltik ki, a dolgozóknak az összeírással kapcsolatban nincs semmi tennivalójuk.

A Központi Statisztikai Hivaltól kapott tájékoztatás szerint az adatfelvételre a munkaerőmérleg pontos összeállítása érdekében van szükség. Hasonló adatfelvételt két évente szoktak lebonyolítani, az ellenforradalmi események miatt azonban 1955 óta nem kerülhetett rá sor. Az adatfelvételnek jelentősége van népgazdasági terveink összeállításánál, az adatokból következtetnek a nyugdíjigények várható alakulására is, a keresetek nagyságát az árszínvonal változásával összehasonlítva pedig az eddiginél pontosabban figyelemmel kísérhetik az ország vezetői a reálbérek alakulását.

Az adatfelvétel október 15-én fejeződik be, az összeírólapokat gépi uton dolgozzák fel. /MTI/

--

Megszűnt a Szerszámgépjavitó és Gyártó Vállalat

1958. október 3.

A kohó- és gépipari miniszter október elsején hatállyal megszüntette a Szerszámgépjavitó és Gyártó Vállalatot, amely beolvadt a Kőbányai Szerszámgépgyárba. A két, egymás szomszédságában levő vállalat eddig is hasonló jellegű munkát végzett, s egybeolvasztásuk évente mintegy 800.000 forint ügyviteli és egyéb költségmegtakarítást jelent. Az intézkedés egyben ösztönzi a két üzemet, hogy tapasztalataikat átadják egymásnak, s a lehető leggazdaságosabban osszák meg egymás között munkaerőiket, munkaeszközeiket. A megszünt Szerszámgépjavitó és Gyártó Vállalat dolgozóinak zöme a helyén maradt, a többinek elhelyezéséről gondoskodtak. /MTI/

--

14-23

B 26. kiadás 1958. október 3. 11 óra 31 perc

Törvénytervezet készül a gyógyfürdőkkel kapcsolatos kérdések megoldásáról - Ankét Hévíz fejlesztéséről

1958. október 3.

A Magyar Hidrológiai Társaság és a Balatoni Intéző Bizottság rendezésében pénteken a hévízi gyógyfürdő kórházának kulturális termében kétnapos ankét kezdődött Hévíz fejlesztéséről.

Az Egészségügyi Minisztérium képviselőjében dr. Dubovitz Dénes főosztályvezető mondott megnyitót. A legnagyobb probléma - mondotta -, hogy jelenleg egyik minisztérium sem foglalkozik behatóbban a gyógyhelyek irányításával, segítségével. Bejelentette, hogy az Egészségügyi Minisztérium rövidesen törvénytervezetet terjeszt a kormány elé a gyógyfürdőkkel kapcsolatos kérdések megoldására. A gyógyfürdők állapotáról szólva elmondotta, hogy egyes helyeken igen sok még a tannivaló, hosszú idő mulasztásait kell jóvátenni. Nem egy gyógyfürdőn még a háborús károk nyomai is láthatók. A felszabadulás óta sokkal nagyobb mértékben veszik igénybe a gyógyfürdőket, ennek technikai feltételeit azonban nem teremtették meg kellőképpen. A jövőben elsősorban néhány nagyobb gyógyfürdőt fejlesztenek, természetesen azonban, hogy máshol a helyi erőforrásokat kell a fejlesztéshez felhasználni.

Dr. Schulhof Ödön Hévíz fejlesztésével kapcsolatosan elmondotta, hogy a legfontosabb feladat a gyógykórház bővítése, korszerűsítése és a téli fürdő nagyszoboránya bővítése. Erre azért van szükség, mert különösen a nyári hidegebb napokon és vasárnap a szórakozni vágyó kirándulók olyan nagy tömege lepi el a gyógytavat, hogy valósággal lenetlenné válik a víz felhasználása gyógykezelésre.

A tanácskozás egyik résztvevője azt javasolta, hogy a Balatonon létesítsenek a y-két főúttal fürdőt, s így rossz idő esetén ezekkel tehermentesíthetnék Hévizet.

A délutáni ülésen hidrológusok, orvosok, kémikusok mondták el véleményüket a gyógyfürdő és környékének fejlesztési lehetőségeiről, délután pedig a műszaki szakemberek terjesztették elő a fejlesztésre vonatkozó elképzeléseiket. /MTI/

-o-o-o-

B 27. kiadás 1958. október 3. 11 óra 30 perc

Az 1958 évi magyar-szovjet kulturális munkaterv alapján

1958. október 3.

Bokros Birman Dezső Kossuth-díjas szobrászművész és dr. Dobrovits Aladár, az Iparművészeti Múzeum főigazgatója kéthetes tanulmányutra a Szovjetunióba utazott.

Szizikov és Kutateladze szovjet festőművészek - ugyancsak a z 1958 évi magyar-szovjet kulturális munkaterv alapján - két hétre Magyarországra érkeztek. Látogatásuk célja, hogy megismerkedjenek a magyar képzőművészeti élettel. Megtekintenek több kiállítást és műtermet is.

Az 1958 évi magyar-mongol kulturális munkaterv értelmében egyhónapos tanulmányutra hazánkba érkezett Luvsanzsigmid mongol muzeológus. /MTI/

--

Hibridkukorica szárító üzemeket alkát Békés megyében

1958. október 3.

Két új mezőgazdasági üzemmel gyarapodott egyik legjelentősebb kukoricatermelő megye, Békés; pénteken adták át a mezőhegyesi és a hidasháti állami gazdaságban a többmillió forintos beruházással épült és korszerűen berendezett hibridkukorica szárító üzemeket.

Hidasháton Kilián József, az építésügyi miniszter elsőhelyettese mondott ünnepi beszédet. A Mezőhegyesi Állami Gazdaságban rendezett ünnepségen Magyarai András földművelésügyi miniszterhelyettes ismertette az új üzem jelentőségét. /MTI/

--

Szegeden kiállítás nyílt az ázsiai országok képzőművészetéről

1958. október 3.

A Szegedi Tudományegyetem könyvtárában pénteken kiállítás nyílt az ázsiai országok képzőművészetéről. Számos reprodukció szemlélte a kínai, a japán, az indiai és az indonéziai festőművészet fejlődését. /MTI/

--

11/37

B 28. kiadás 1958. október 3. 15 óra 30 perc

Bolgár és lengyel vendégek érkeztek hazánkba.

1958. október 3.

Az 1958 évi magyar-bolgár kulturális munkaterv alapján pénteken a Bolgár Népköztársaságból három tagú oktatásiügyi küldöttség érkezett Budapestre. A delegáció tagjai: Pencsev Mikola Todorov, a 10-es számú szófiai középiskola igazgatója, Patraskov Jordan Krastev, a bolgár oktatási és művelődésügyi minisztérium főfelügyelője, valamint Dimova Conka Todorova, a bolgár oktatási és művelődésügyi minisztérium főfelügyelője.

Ugyancsak pénteken érkezett Magyarországra a Lengyel Népköztársaságból az 1958 évi magyar-lengyel kulturális munkaterv alapján dr. Mieczyslaw Michalski, a Varsói Műgyetem szervező kémiai tanszékének vezetője, dr. Adam Malicki, a lublini Marie-Curie Skłodowska Egyetem fizikafőllirajz tanszékének vezetője és Stanislaw Golab, a krakkói Jagello Egyetem matematika professzora. /MTI/

-. -

Öttagu magyar felsőoktatási küldöttség utazott a Szovjetunióba

1958. október 3.

A szovjet felsőoktatási intézmények szervezőténének, felépítésének tanulmányozására öttagu magyar felsőoktatási delegáció utazott Moszkvába. A küldöttség, - amelynek vezetője dr. Szigeti József művelődésügyi miniszterhelyettes - három hetet tölt a Szovjetunióban. /MTI/

Magyar származású angol zenekritikus hazánkban

1958. október 3.

Weismann János, Angliában élő magyar származású zenekritikus, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének meghívására egyhetes látogatásra Magyarországra érkezett. Részt vesz majd a Bartók-fesztivál eseményein és adatokat gyűjt készülő Bartók-tanulmányához. /MTI/

-. -

B 29 kiadás 1958 október 3. 15 óra 30 perc

Az MTI Foto 1958 október 3.-i. pénteki képanyaga

Eloxálás helyett új eljárást alkalmaznak a Ganz Vagon és Gépgyárban a fémalkatrészek tartósítására és színezésére

Képek a Villamosgép és Kábelgyárból

Az uránipar fejlesztéséért kitüntetések adtak át a Parlamentben

Szvjatoszlav Rihter szovjet zongoraművész készül a Bartók hangversenyre

N. Anosov szovjet karmester hangversenye a Zeneakadémián Budapestre érkezik Husszein Favzi, az egyiptomi Bartók bizottság elnöke

Hans Pfeiffer keletnémet író "Lampion ünnep" című darabjának előadásán a Déryné Színházban

Budapesti fonónok tanítják a Sztálinvárosi Fésűsfonóda fiatal fonólányait

Svájci gépkiallítás nyílt a Váci utcai Minta teremben

A szegedi Nemzeti Színház Kamara Színháza bemutatta: J. Hasek: "Svejk" című darabját

Hatalmas áruforgalmat bonyolít le naponta a Józsefvárosi pályaudvar

Képek a Lisznyi utcai új általános iskolából
Havi 350.000-400.000 forintot forgalmaznak a nagyenyki földművelésszövetkezet kisáruházában

Képek az Élelmézésügyi minisztérium pincészetéről.
Új sportlétesítmény Ozdon

x x x

Külföldi képanyag:

Szovjetunió: Tudományos munka a moszkvai Szeccsenov orvosi intézetben. Munkás-katonák találkozója a moszkvai "Vörös Proletár" gyárban.

Franciaország: Képek a franciáországi népszavazásról
Ferhat Abbas a népszavazás eredményeit kommentálja Kairóban
A párizsi autókiallítás előkészületei

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30 kiadás 1958 október 3. 15 óra 30 perc

/Fotó képanyag... folyt/

Bulgária: Zárógát az Arda folyón
A kardzsali ólom- és cinküzemben

NDK: IV. Német Művészeti Kiállítás megnyitása Drezdában.
A Brandenburgi Kapu tetőjén újra felállították a négyes fogatot

NSZK: A müncheni sakkolimpia előtt / hires
Divatképek

Svédország: Stockholm első vek városi tanácsnoka

Csehszlovákia: Újabb értékes ásatások Mikulcicében
Gyűlés Prágában a müncheni árulás 20. évfordulója alkalmából
Könyvtár a XVIII. századból.
Fájdalom nélküli fogfúrás.

- o -

Lengyel bányász szakemberek Tatabányán

1958 október 3.

A krakkói bányaműszaki egyetem adjunktusa és egyik tanársegéde pénteken Tatabányára érkezett. A vendégek megnézték a néhány hónappal ezelőtt üzembe helyezett új krompresszor-telepet. Nagy érdeklődéssel figyelték a két, egyenként harminckétezer köbméter teljesítőképességű szovjet gyártmányú turbókompresszor munkáját. Ellátogattak a XV/A aknába is, ahol a szállítógépeket nézték meg.

Hétfőn újabb lengyel bányász szakemberek érkeznek Tatabányára. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1958. október 3. 15 óra 55 perc

Me kétszereződött a társadalombiztosításban részesülők száma
- Munkásvédelem ma és tegnap

1958. október 3.

A IX. és a XX. kerületi vasipari üzemek a Vasas Szakszervezet tel közösen kiállítást rendeztek a XX. kerületi vasas művelődési otthonban.

A művelődési otthon négy hatalmas termében képek, grafikonok és modellek szemléltetik a munkásvédelem jelenlegi eredményeit, összehasonlítva a tőkés Magyarország gyárainak balesetbiztonsági helyzetével. A balesetvédelem legújabb vívmányát a fotocellás védőberendezést működése közben mutatják be. A gép körül elhelyezett feliratok elmondják, hogy a felszabadulás előtt a legtöbb balesetet okozó gépen, a sajtológépeken csak a legprimitívebb védeberendezések óvták úgy-ahogy a munkás testi épségét. A levegőtisztítás, a porelszívás legújabb üzemi módszereit modell mutatja be.

Külön teremben gyűjtötték össze a társadalombiztosítás fejlődését szemléltető adatokat. Grafikon szemlélteti, hogy 20 év alatt mekkétszereződött a társadalombiztosításban részesülők száma, míg 1938-ban 31, addig 1957-ben már az összlakosság 62 százaléka részesült társadalombiztosításban. Még nagyobb fejlődést tükröz a Vasas Szakszervezet osaládi üdültetési akciója 1957-hez képest 1958-ra több mint hatszorosára növekedett a családos üdülők száma.

A kiállítás megtekinthető a XX. kerületi vasas művelődési otthonban. /MTI/

-.-

A Nyugat-Németországi Dokumentációs Szövetség

1958. október 3.

október 5-től 11-ig tartja tizedik jubileumi ülészakát Kölnben. A nemzetközi tanácskozáson Magyarország képvisletében Jánosky Lajos, az Országos Műszaki Könyvtár főigazgatója, az Országos Dokumentációs Bizottság titkára vesz részt. /MTI/

-.-

B 32. kiadás 1958. október 3. 15 óra 50 perc

A Magyar Pen Klub

1958. október 3.

október 8-án, délután fél hat órakor az Eötvös Loránd Tudományegyetem aulájában, /Egyetem tér 1-3. I. emelet/ tartja idei első irodalmi estjét, amelyen Ibsen műveit mutatják be Illosvay Katalin, Gáti József, Raskó Magda, Bodor Tibor, Gellért Lajos, Végvári Zsuzsa, valamint Goboi Hilda és Ladányi Ferenc tolmácsolásában. Rubinyi Mózes bevezetése után Hajdu Henrik Ibsen magyar fordítója tart előadást a nagy norvég költőről. A műsor egyetlen zenei száma Griegnek, Ibsen megzenésítőjének C-moll szonátája, amelyet Tibor György hegedűművész és Petri Endre zongoraművész mutatnak be. /MTI/

.-

Új önkiszolgáló bolt a Szent István köruton

1958. október 3.

Az V. kerületben a Szent István körut 17 szám alatt pénteken új önkiszolgáló bolt nyílt. A korszerűen berendezett üzletben a vevők lényegesen rövidebb idő alatt végezhetik el a bevásárlást. Az új bolt megnyitására megjelent Tausz János belkereskedelmi miniszter is. /MTI/

.-

Új étterem-söröző Angyalföldön

1958. október 3.

A XIII. kerületi Vendéglátóipari Tröszt pénteken délután adta át rendeltetésének a XIII. kerület Tomori köz 14-16 számú házban létesített Piasnyuk étterem-sörözőt. Az új étterem megnyitásával a kerület lakóinak régi kívánsága teljesült. /MTI/

.-

B 33 kiadás 1958 október 3. 16 óra 30 perc

A Bartók-fesztivál külföldi vendégeinek sajtófogadása az Ujságíró-klubban

1958 október 3

Szeptember 22 óta tartanak Budapesten a Bartók-fesztivál ünnepi eseményei, amelyekre 15 ország küldte el képviselőit. A fesztivál október 6-án zárul, s a külföldi vendégek pénteken az Ujságíróklubban sajtófogadáson mondták el véleményüket, tapasztalataikat. Megjelent az eseményen Gyáros László, a kormány tájékoztatási Hivatalának elnöke, s a hazai és a külföldi sajtó számos képviselője.

Ivan Martinov, a nagyhirű szovjet zeneesztéta és kritikus szerint, aki meg akar ismerkedni a zenével, a munkájához meg kell ismernie a szerző hazáját is. Ugy tapasztalta, hogy Magyarországon, Bartók hazájában nagy szeretettel hallgatja a közönség a kiváló zeneszerző muzsikáját. Sok országból jöttek össze a művészek, akiket egyesít Bartók szeretete, s megvalósult a nagy muzsikusként az emberek a zene révén ismerkedjenek meg jobban egymással. Elismerő szavakkal emlékezett meg a magas színvonalú magyar zene-művészetről és megköszönte, hogy lehetővé tették számára a részvételt az ünnepi eseményeken. Ladislav Burlas, a pozsonyi Komensky Egyetem adjunktusa rámutatott, hogy most, a népek szorosabb együttműködését követelő korban látjuk igazán Bartóknak, a román és a szlovák nép őszinte barátjának nagyságát. Művészete új világszenvedélyt, új nézőpontot jelentett a zenében. Bejelentette, hogy a brünni Janáček-fesztiválon, amelyet október második felében rendeznek, megalkul Csehszlovákiában is Bartók Béla barátainak köre.

Anatol Vieru, román zeneszerző Bartók és a román nép kapcsolatát fejtegette. A fiatal román komponisták igen sokat tanulnak az ő művészetéből. Boleslaw Witowicz lengyel zeneszerző és zongoraművész arról beszélt, hogy Lengyelországban már a legfiatalabbak is Bartók muzsikáján nevelődnek, s akik elkezdik a zongoratanulást, legtöbbször Bartók Mikrokozmoszával ismerkednek meg először. A lengyel nép nemcsak ismeri, de szereti is Bartók zenéjét és korunk egyik legnagyobb zeneszerzőjét tiszteli a magyar nép nagy fiában.

/folyt. köv./

/A Bartók-fesztivál... folytatása/

Johann Cilensek német zeneszerző, aki az NDK-ból érkezett hozzánk, elmondta, hogy Bartók nemzeti és nemzetközi nagysága ezen a fesztiválon vált benne tudatossá, s itt öbreedt rá, hogy Bartók elérte azt, amit zeneszerző egyáltalán elérhet. Életműve a népből fakadt, a nép pedig szereti. Nagy elismeréssel szólt a magyar kórusok és vónósnőgyesek kiválóságáról, a gyermekkarok nagyszerű képességeiről.

Wilkomirski professzor, a varsói Operához igazgatója Opera házuk Bartók-előadását méltatta, amelyben színpadi művek kerültek színpadra. A tapasztalatok alapján állapította meg, hogy Bartók kifejezési eszközei tulszárnyalták korának más zenealkotásait, Lengyelországban az utóbbi években sok vita volt már a stílusról, az utról, amelyen járni kellene. Számos zeneszerző a keresés, kutatás nehéz útját járja, de nem mindig találja meg a legmegfelelőbb eszközöket, formákat. Bartók megtalálta a helyes utat.

A kérdésekre válaszolva Ivan Martinov elmondta, hogy a Szovjetunióban évről-évre egyre több Bartók-művet játszanak, az utóbbi években előadták minden zenekari művét. Nagy előadóművészek, mint például Szvjatoszlav Rihter is, vettek fel műsorukra már Bartók-műveket. /MTI/

- o -

A Kínai Kommunista Ifjúsági Szövetség küldöttségének távirata

1958 október 3

A hazánkban járt Kínai Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottságának küldöttsége a magyar háttárt átlépve táviratot küldött a KISZ Központi Bizottságának:

"Amikor elutazunk hazájukból, még egyszer ki akarjuk fejezni hálánkat a szívélyes és baráti vendéglátásért. Kérjük adják át forró üdvözlésünket a magyar ifjúságnak. A kínai ifjúság, mint eddig is, együtt halad a magyar ifjúsággal, köz a kézben, a szocializmus építésének útján. Együtt harcolunk az egész világ békéjéért. Teljes szívvel kívánunk Önöknek jó egészséget, sok sikert a munkában és boldogságot életükben.

Van Vei, a Kínai Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottságának titkára, a küldöttség vezetője. " /MTI/

- o -

A szovjet tudományos akadémia küldöttségének látogatásai

1958. október 3.

A Szovjetunió tudományos akadémiaja és a Magyar Tudományos Akadémia között korábban létrejött tudományos együttműködési szerződés értelmében a Szovjetunió tudományos akadémiajának automatika és telemechanikai intézete és leningrádi elektromechanikai intézete, valamint a Magyar Tudományos Akadémia Benedikt Ottó professzor vezetése alatt álló automatika kutatócsoportja közvetlen kapcsolatot teremtett egymással. Erről a műszaki tudományos együttműködésről a sajtó már több ízben hírt adott. Ennek a megállapodásnak az alapján most háromhetes látogatásra Magyarországra érkezett a szovjet tudományos akadémia öttagú küldöttsége V.Sz. Kulobakin akadémikusnak, az elektrotechnika legkülönbözőbb területein világhírű professzornak a vezetésével. A küldöttség tagjai A.J. Alekszejov professzor, a szovjet tudományos akadémiáé levelezőtagja, Efondizade az aszterbajdzsáni akadémia levelezőtagja, M.V. Mejerov, a műszaki tudományok doktora és Rudakov, a műszaki tudományok kandidátusa.

A küldöttség az együttműködéssel kapcsolatos műszaki tárgyalásokon kívül látogatásokat tesz a műszaki egyetemeken, a magyar villamos kutatóintézetekben, villamosipari és maszipari üzemeket tekintett meg. Ezenkívül a szovjet tudósok konzultációt folytattak magyar szakemberekkel az automatika villamoshajtások és vontatások tárgykörében. Október 2-án a Magyar Tudományos Akadémia műszaki osztálya rendezésében Kulobakin akadémikus és Alekszejov levelezőtag nagyszerű előadásokat tartott, amelyekben főleg a modern villamoshajtási, vonatási kérdéseket, ismertették. Ezeknek a műszaki tudományos kérdéseknek a továbbfejlesztésében a jövőben a szovjet és magyar tudósok szorosan fogják együttműködni. Az előadásokat élénk vita követte, majd az elnöklő Benedikt Ottó levelezőtag zárószavában rámutatott az ismertetett tudományos kérdések magyar vonatkozásaira, hangsúlyozta, hogy ez a látogatás és előadás csak kezdete a mind szélesebbé váló szovjet-magyar műszaki tudományos együttműködésnek és hogy a vita bizonyította annak a rendkívüli érdeklődésnek, amellyel a magyar szakemberek a szovjet tudomány fejlődését, eredményeit kísérik. /MTI/

-o-o-o-

B-36 kiadás

1958 október 3

16 óra 25 perc

A fővárosi tanács kereskedelmi osztályának intézkedése: ahol pénztárgép van, az eladó nem vehet el a vásárlótól pénzt

1958 október 3

Az egészségügyi szervek, több kerület végrehajtó bizottsága megállapította, hogy az élelmiszerboltok dolgozói gyakran nem tartják meg az egészségügyi szabályokat. Ily például előfordul: élelmiszert kiszolgáló dolgozó pénzt is kezel.

A fővárosi tanács kereskedelmi osztálya intézkedett, ahol pénztárgép van, ott az eladó nem vehet el a vásárlótól pénzt, még a ban az esetben sem, ha az előreváltott blokkra, - például kenyérvásárlásnál - rá kell fizetni. Előfordult az is, hogy pénztárgéppel rendelkező árudákban a kenyérvásárlás külön elszámolás alapján történik, s az eladó kezeli a pénzt. Ezt a gyakorlatot is azonnal meg kell szüntetni.

Ezt a z intézkedést a fővárosi tanács kereskedelmi osztálya a legszigorúbben ellenőrizteti, és megszegéssel szemben az eljárást megindítja. /MTI/

- o -

A legkorszerűbb földgázbontó berendezést vásároljuk meg egy külföldi cégtől: a jövő év végén már naponta száznyolcvanezer köbméterrel több gázt kap Budapest

1958 október 3

A fővárosnak évek óta sok gondot okoz a téli gázellátás, ugyanis mind az ipar, mind pedig a lakosság fogyasztása állandóan növekszik, az Obudai Gázgyár termelését azonban alig-alig lehet fokozni. Az eddiginél több földgázt sem sikerült hozzákeverni a városi gázhoz, mert bontás nélkül a földgáz tönkretenné a berendezéseket.

A probléma megoldása érdekében a főváros földgázbontót akar építtetni, amelynek segítségével az eddiginél tekintélyesebb mennyiségű földgázt keverhetnek a városi gázhoz. Ilyen bontóberendezés gyártására a hazai ipar nem tudott vállalkozni, éppen ezért külföldről szerezzük be. A szakemberek az elmúlt napokban eredményes tárgyalásokat folytattak ebben az ügyben

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás

1958 október 3

11.00re 40 perc

/A legkorszerűbb... folytatása/

A megbeszélés értelmében a külföldi cég még az idén megkéri a berendezés szállítását, amit a jövő év végén át lehet adni rendeltetésének. Számos alkatrészt a hazai ipar készít el.

A földgázbontó üzembehelyezése után Budapest naponta 180.000 köbméterrel több gázhoz jut. /MTI/

- o -

Paul Robeson moszkvai hangversenye a Rádióban

1958 október 3

A Kossuth Rádió hangfelvételt szombaton 18.50-kor közvetíti Paul Robesonnak, a moszkvai Lenin Stadion Sportpalotájában tartott emlékeztető sikerű hangversenyét. /MTI/

- o -

Befejeződött a KGST-ben részvevő államok hibridkukorica termesztési tanácskozása

1958 október 3

A KGST-ben részvevő államok mezőgazdasági állandó bizottságának hibridkukorica termesztési szakemberei szeptember 25.-október 2. között Budapesten tapasztalatcsere tanácskozást tartottak. A tanácskozásról kiadott záróközlemény megállapítja többek között, hogy ez a tapasztalatcsere nagy lépést jelent a kukoricatermesztés fejlesztésében. A hibridkukorica termesztési kísérletek eredményeinek, a legjobban bevált módszereknek összegezésével lehetővé vált ugyanis, hogy a különböző országok a közösen kidolgozott alapelveket a sajátos körülményeikhez alkalmazva, eredményesebben folytassák kísérleteiket, illetve - további kísérletezések nélkül - közvetlenül felhasználják a termelés gyakorlatában

/folyt. köv/

B 38 kiadás

1958 október 3 16 óra 40 perc

/Berejeződt... folytatás

A küldöttségek megállapodtak a hibridkukorica-termesztési kísérletek általános módszereiben, továbbá a parcellák nagyságát és a kísérletek megfigyelési szempontjait illetően. Külön foglalkoztak a silókukorica termesztési kísérletekkel és a kísérletek értékelésével. Rendkívül hasznosnak ígérkező együttműködésnek vetett alapot a tanácskozás a kukorica trágyázásával, tápanyag felhasználásával és a termésterület kialakításával kapcsolatos kísérletek összehangolása révén. Ugyancsak széleskörű kísérleteket végeznek valamennyi országban a kukorica vegyszeres gyomirtásánál az eddig jól bevált herbicidek általánosabb alkalmazása érdekében. /MTI/

- o -

Képzőművészek Magyar Építőművészek Szövetségében

1958 október 3

A Magyar Építőművészek Szövetsége kiállítást rendezett Alnár György építőművész festményeiből. A tárlatot pénteken délután Bardon Alfréd műszaki egyetemi tanár nyitotta meg. A megnyitón a képzőművészeti élet több vezetője is megjelent. A kiállítás egy héttig lesz nyitva a Magyar Építőművészek Szövetsége Puskin utcai székházában. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 39.

kiadás 1958. október 3.

16 óra 15 perc

/A lotto nyerőszámai..... 1. folyt /

LH előjelű szelvények:

Szám:

002.541
011.220
023.941
041.434

nyeremény:

utalvány könyvekre
mosógép
csillár
rádió lemezjátszóval

LA előjelű szelvények:

205.709
206.183
211.389
213.515
229.272
230.331
243.523
243.996

utalvány ágyneműre
moped motorkerékpár
utalvány könyvekre
mosógép
kályha
zeneszekrény
utalvány ágyneműre
mosógép
fényképezőgép
rádió lemezjátszóval

253.406
258.188
274.276
275.268
275.558
278.445
278.860
283.962

245.162
285.161
padlókeféző
utalvány háztartási edényekre
rádió lemezjátszóval
televízió
rádió lemezjátszóval
öt ezer forintos vásárlási utalvány
rádió
pianinó
kerékpár

EL előjelű szelvények:

417.344
425.020
426.994
448.684
453.022
454.607
461.357
462.020

rádió
motorkerékpár oldalkocsival
Bim-bam óra
háromezer forintos vásárlási utalvány
szobabutor
varrógép
garzon öröklakás
rádió lemezjátszóval

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1958. október 3. 16 óra 45 perc

/A lotto nyerőszámai..... 2.folyt./

Szám:	nyeremény:
465.516	ötezer forintos vásárlási utalvány
609.397	padlókefélgép
617.801	utalvány könyvekre
643.137	háromezer forintos vásárlási utalvány
653.963	mosógép
709.406	padlókefélgép
719.744	rádió
743.318	utalvány ágyneműre
773.644	ötezer forintos vásárlási utalvány
775.257	fényképezőgép
779.301	utalvány könyvekre

B előjeli szelvények:

1,002.687	kerékpár
1,003.512	mosógép
1,018.123	"Tetőtől talpig felöltözhet női vásárlási utalvány
1,027.467	női bőrkabát
1,060.113	zeneszekrény
1,067.468	perzsaszőnyeg
1,067.506	mosógép
1,072.140	"Tetőtől talpig felöltözhet női vásárlási utalvány
1,084.720	kerékpár
1,085.992	porszívógép
1,108.601	"Tetőtől talpig felöltözhet férfi vásárlási utalvány
1,115.231	vásárlási utalvány ötezer fo- rintos
1,115.249	rádió
1,128.468	varrógép
1,131.805	mosógép
1,140.449	vásárlási utalvány ötezer forintos
1,147.016	utalvány ágyneműre
1,147.286	kerékpár
1,171.068	magnetofon
1,175.593	televízió
1,177.349	zongoráé
1,184.434	rádió
1,187.245	televízió

/folyt.köv./

16²⁵

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1958. október 3. 16 óra 45 perc

/A lotto nyerőszámai..... 3.folyt./

Szám:	nyeremény:
1,189.372	vásárlási utalvány ötezer forintos
1,193.579	kerékpár Dongó motorral
1,199.910	fűkaszáló
1,203.129	magnetofon
1,214.147	perzsaszőnyeg
1,214.264	rádió
1,221.918	porszívó
1,230.730	robogó
1,232.049	arany Doxa óra
1,232.649	ágynemű-utalvány
1,236.407	ágyneműutalvány
1,247.134	rádió
1,250.561	fényképezőgép

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
 B 42. kiadás 1958. október 3. 16 óra 50 perc

/A lottó nyerőszámai.... 4. folyt./

Szám:	Nyeremény:
1,255.629	Rádió
1,261.359	Rádió
1,267.620	Televízió
1,269.749	Rémbutor
1,273.558	Padlókefélgép
1,292.739	Magnetofon
1,296.613	Szobabutor
1,297.271	Rádió
1,301.917	Rádió lemezjátszóval
1,309.254	Pianinó
1,310.393	Szobabutor
1,314.769	Magnetofon
1,338.309	Fényképezőgép
1,405.416	Utalvány könyvekre
1,405.123	Konyhabutor
1,405.150	BLA-BAM óra
1,412.773	Rádió
1,420.966	3.000 forintos vásárlási utalvány
1,423.332	3.000 forintos vásárlási utalvány
1,435.359	Rádió
1,442.563	Mosógép
1,442.576	Rádió
1,447.095	Rádió
1,475.424	Televízió
1,480.758	Magnetofon
1,499.006	Rádió
1,493.432	Tetőtől talpig felöltözhet* vásárlási utalvány, női
1,500.674	Motorkerékpár
1,503.603	Utalvány könyvekre
1,520.307	Rádió
1,523.960	Perzsaszőnyeg
1,573.421	Fényképezőgép
1,577.397	Női kerékpár
1,578.358	Kerékpár Dongó motorral
1,588.902	Női bőrkabát
1,592.895	3.000 forintos vásárlási utalvány
1,608.240	Padlókefélgép
1,609.014	Kétszemélyes hévízi üdülés

/foly.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
 B 43. kiadás 1958. október 3. 16 óra 50 perc

/A lottó nyerőszámai.... 5. folyt./

Szám:	Nyeremény:
1,611.296	Rádió
1,614.110	Magnetofon
1,619.950	Lemezjátszó
1,624.377	"Tetőtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, férfi
1,629.284	Ezüst evésző
1,635.069	Fém karóra
1,641.235	Férfi bőrkabát
1,643.744	Rádió lemezjátszóval
1,653.393	Tangóharmonika
1,666.848	Kerékpár
1,711.994	Rádió lemezjátszóval
1,715.051	Táska irógép
1,721.166	"Tetőtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, férfi
1,721.134	Szobabutor
1,722.569	Rádió
1,732.035	Kerékpár
1,743.544	Rádió
1,757.843	Tangóharmonika
1,768.564	Porszívógép
1,771.540	5.000 forintos vásárlási utalvány
1,792.494	Padlókefélgép
1,813.134	Családi vásárlási utalvány
1,851.036	Magnetofon
1,856.671	Televízió
1,857.238	Családi vásárlási utalvány
1,857.239	Férfi bőrkabát
1,859.932	Rádió lemezjátszóval
1,865.913	Kerékpár Dongó motorral
1,899.383	Televízió
1,916.904	Utalvány háztartási felszerelésre
1,928.139	Utalvány könyvekre
1,932.798	Mosógép
1,947.602	Kétszobás családi ház
1,951.419	Női bőrkabát
1,963.867	Rádió lemezjátszóval
1,964.244	Csillár
1,992.949	Utalvány háztartási edényekre

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
 B 42. kiadás 1958. október 3. 16 óra 50 perc

/A lottó nyerőszámai.... 4. folyt./

Szám:	Nyeremény:
1,255.629	Rádió
1,261.359	Rádió
1,267.620	Televízió
1,269.749	Fémbutor
1,273.558	Padlókefélgép
1,292.789	Magnetofon
1,296.613	Szobabutor
1,297.271	Rádió
1,301.917	Rádió lemezjátszóval
1,309.254	Pianinó
1,310.393	Szobabutor
1,314.769	Magnetofon
1,338.309	Fényképezőgép
1,405.416	Utalvány könyvekre
1,405.123	Konyhabutor
1,405.150	BIA-DAM óra
1,412.773	Rádió
1,420.966	3.000 forintos vásárlási utalvány
1,423.332	3.000 forintos vásárlási utalvány
1,435.359	Rádió
1,442.563	Mosógép
1,442.576	Rádió
1,447.095	Rádió
1,475.424	Televízió
1,490.758	Magnetofon
1,499.006	Rádió
1,493.432	Tetűtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, női
1,500.674	Motorkerékpár
1,503.603	Utalvány könyvekre
1,520.307	Rádió
1,523.960	Perzsaszőnyeg
1,573.421	Fényképezőgép
1,577.397	Női kerékpár
1,578.358	Kerékpár Dongó motorral
1,588.902	Női bőrkabát
1,592.895	3.000 forintos vásárlási utalvány
1,608.240	Padlókefélgép
1,609.014	Kétszemélyes névizi üdülés

/foly.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
 B 43. kiadás 1958. október 3. 16 óra 50 perc

/A lottó nyerőszámai.... 5. folyt./

Szám:	Nyeremény:
1,611.296	Rádió
1,614.110	Magnetofon
1,619.950	Lemezjátszó
1,624.377	"Tetűtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, férfi
1,629.294	Ezüst evészkészlet
1,635.069	Fém karóra
1,641.235	Férfi bőrkabát
1,648.744	Rádió lemezjátszóval
1,653.393	Tangóharmonika
1,666.843	Kerékpár
1,711.994	Rádió lemezjátszóval
1,715.051	Táska írógép
1,721.166	"Tetűtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, férfi
1,721.134	Szobabutor
1,722.569	Rádió
1,732.035	Kerékpár
1,748.544	Rádió
1,757.843	Tangóharmonika
1,768.564	Porszívógép
1,771.540	5.000 forintos vásárlási utalvány
1,792.494	Padlókefélgép
1,813.134	Családi vásárlási utalvány
1,851.036	Magnetofon
1,856.671	Televízió
1,857.238	Családi vásárlási utalvány
1,857.239	Férfi bőrkabát
1,859.932	Rádió lemezjátszóval
1,865.913	Kerékpár Dongó motorral
1,899.383	Televízió
1,916.904	Utalvány háztartási felszerelésre
1,928.139	Utalvány könyvekre
1,932.738	Mosógép
1,947.602	Kétszobás családi ház
1,951.419	Női bőrkabát
1,963.867	Rádió lemezjátszóval
1,964.244	Csillár
1,992.949	Utalvány háztartási edényekre

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1958. október 3. 17 óra 0-5 perc

/A lottó nyerőszámai.... 6. folyt./ t

Szám: Nyeremény:

1,999.719	Fényképezőgép
2,009.827	Perzsaszőnyeg
2,034.293	Csillár
2,037.386	Fém keróra
2,038.575	5.000 forintos vásárlási utalvány
2,046.701	Csillár
2,053.123	Tangóharmonika
2,053.630	Csillár
2,095.330	Herendi lámpa
2,098.510	Varrógép
2,097.336	Utalvány háztartási edényekre
2,099.124	Utalvány ágyneműre
2,105.333	kerékpár
2,110.207	Utalvány háztartási edényekre
2,110.734	Televízió
2,125.240	Fényképezőgép
2,125.540	Utalvány háztartási edényekre
2,129.330	Fényképezőgép
2,174.232	Perzsaszőnyeg
2,179.373	Herendi etkeszlét
2,184.816	Herendi lámpa
2,311.589	Televízió
2,312.770	Rádió lemezjátszóval
2,316.419	3.000 forintos vásárlási utalvány
2,316.420	Utalvány könyvekre
2,317.002	Lottó zenekombinát
2,321.543	Televízió
2,321.353	5.000 forintos vásárlási utalvány
2,323.370	Motorkerékpár oldal kocsival
2,328.380	Varrógép
2,328.469	Rádió lemezjátszóval
2,355.950	Mosógép

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45 kiadás 1958 október 3 17 óra 10 perc

Béke és Barátság címmel zenei pályázatot írt ki a Nemzetközi Rádió Szervezet

1958 október 3

A Magyar Rádió és Televízió most tette közzé a Nemzetközi Rádió Szervezet /OIR/ Béke és Barátság elnevezésű zenei pályázatát. Zenei rádióműsorral, vagy önálló zene-művel lehet pályázni. A műnek művésziileg és esztétikailag magas színvonalat kell képviselnie, tartalmilag a békét, a népek barátságát és a haladás eszméjét szolgálja. Formára és műfajra nézve a legkülönbözőbb művek és műsorok vehetnek részt a pályázaton, például önálló kompozíció, kantáta, óratorium, vígopera, opera, stb. A pályázatra szánt műveket 1959 február 15-ig kell a Magyar Rádió és Televízió zenei főosztályához beküldeni. Az első díj 30.000, a második 20.000, a harmadik 15.000 cseh korona, ezenkívül két, egyenként 5.000 koronás prémiumot is adhatónak.

A beérkezett pályaműveket bizottság bírálja el. A három legjobb művet/pedig továbbítja az OIR bíráló bizottságához. Amennyiben a magyar pályamű OIR-díjat nyer, a díj teljes összege a szerzőt, vagy az alkotócsoporthat illeti. A részletes pályázati feltételeket október 15-től kezdve a rádió zenei főosztálya az érdeklődők rendelkezésére bocsátja. /MTI/

/ a Magyar Rádió és Televízió megvásárolja, az első helyezést elért művet

Budapestre érkezett Hans Pfeiffer német író

1958 október 3

A Dorynó Színház meghívására Budapestre érkezett Hans Pfeiffer, a kiváló fiatal német író. Megelőzőleg Csehszlovákiában megnőzte a Bűn és szerelem /Lampionünnepek/ című darabjának egyik előadását, amelyet nálunk a Dorynó Színház augusztus óta játszik. Vasárnap este Ceglődre utazik, ahol a magyar rádió helyszíni közvetítést készít darabjának előadásáról. Hans Pfeiffer előreláthatólag két hetet tölt hazánkban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 46. kiadás 1958. október 3. 11 óra 14 perc

/A lotto nyerőszáma i.....? folyt./

Szám:	nyeremény:
2,360.806	családi vásárlási utalvány
2,362.043	fém karóra
2,385.526	csillár
2,395.733	varrógép
2,400.092	magnetofon
2,437.988	fém karóra
2,441.015	utalvány könyvekre
2,445.610	öt ezer forintos vásárlási utalvány
2,457.853	Bim-bam óra
2,460.710	tangóharmonika
2,512.919	televízió
2,515.670	kerékpár
2,521.421	utalvány ágyneműre
2,529.276	utalvány könyvekre
2,533.424	mosógép
2,533.561	mosógép
2,536.104	háromezer forintos vásárlási utalvány
2,536.782	utalvány háztartási felszerelésre
2542.332	televízió
2,550.472	rádió
2,577.440	padlókeféző
2,593.360	öt ezer forintos vásárlási utalvány
2,615.200	Bim-bam óra
2,619.802	kerékpár
2,625.386	magnetofon
2,629.015	televízió
2,644.856	csillár
2,654.612	porszívógép
2,669.665	háztartási robotgép
2,678.464	kerékpár Dongó motorral
2,685.018	kerékpár
2,696.262	öt ezer forintos vásárlási utalvány
2,702.444	utalvány ágyneműre
2,734.400	Bim-bam óra
2,767.477	padlókeféző
2,768.484	robotgép
2,777.060	háromezer forintos vásárlási utalvány
2,787.333	pianinó
2,788.510	öt ezer forintos vásárlási utalvány
2,792.822	rádió lemezjátszóval
2,802.117	utalvány ágyneműre

/ 2,562.267 táskás írógép /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 47 kiadás 1958. október 3. 11 óra 10 perc

Uj vezetőségeket választanak a kerületi Vöröskereszt-szervezetek

1958. október 3.

A 80 éves fennállását ünneplő Magyar Vöröskereszt első kongresszusára, s országos vezetőségének újjá-
valasztására készül. A jelentős eseményt országsszerte a helyi
Vöröskereszt-szervezetek vezetőségválasztó gyűlései előzik
meg. A fővárosi kerületekben október 15-ig zajlanak le ezek
az értekezletek, ahol egyúttal küldöttket is jelölnek a vö-
röskeresztes aktivisták budapesti tanácskozására.

A XII. kerületi Vöröskereszt-szervezet pénté-
ken délután a MOM művelődési otthonában rendezte vezetőségvá-
lasztó és küldöttjelölő gyűlést. Rácz Jánosné, a Vöröskereszt
kerületi titkára ismertette szervezetük eddigi munkásságát, ame-
lyet csaknem 2000 egészségügyi, üzemi és értelmiségi dolgozó
támogat. A szervezetnek a kerületben tíz segélyhelye van, az
idén tizenkét egészségügyi előadást rendezett, s mintegy fél-
ezren kapcsolódtak az önkéntes vöröskereszt mozgalomba.

/köz- A megbeszélésen résztvevők megvitatták kerü-
letük egészségügyi helyzetét, szervezetük további feladatait,
s elhatározták, hogy a szociális és egészségügyi problémák
megoldása érdekében közös munkatervet dolgoznak ki a Haza-
fiás Népfronttal és a tömegszervezetekkel. Az egészségügyi
dolgozókat nagyobb mértékben kívánják bevonni a Vöröskereszt
munkájába, ezért a kerület összes egészségügyi intézményében
alapszervezetet hoznak létre.

A tanácskozáson újjáválasztották a 19 tagu
vezetőséget. A kerületi Vöröskereszt-szervezet elnökévé dr.
Takó Józsefet, a János kórház igazgató főorvosát választották.
A kerület Vöröskereszt szervezeteit a budapesti tanácskozáson
hat küldött képviseli./MTI/

Fiatal művészek hangversenyei a Bartók-fesztiválon

1958. október 3.

A Bartók-fesztivál ünnepi eseményei során fia-
tal magyar előadóművészek két hangversenyt rendeznek a "Gené-
művészek Házának kamaratermében. Az első koncert pénteken délu-
tán nagy sikert aratott, s azon résztvettek a fesztivál külföl-
di vendégei is. A második hangversenyre szombaton délután
kerül sor. /MTI/

1655

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1958. október 3. 11 óra 15 perc

/A lotto nyerőszámai.... 8.folyt./

Szám:	nyerőszáma
2,818.250	családi vásárlási utalvány
2,856.981	konyhabutor
2,876.670	rádió lemezzátszóval
2,874.995	ötezer forintos vásárlási utalvány
2,898.582	rádió
2,909.080	rádió
2,920.415	mosógép
2,935.379	kerékpár
2,948.111	szobabutor
2,951.407	"Tetőtől talpig felöltözhet"
2,952.143	férfi vásárlási utalvány
2,960.003	garzon öreklakás
	televízió

S előjelű szelvények:

4,014.199	motorkerékpár oldalkoocsival
4,024.794	fényképezőgép
4,024.801	porszívógép
4,032.056	varrógép
4,057.521	mosógép
4,060.509	kerékpár
4,061.467	rádió
4,097.880	televízió
4,103.211	perzsaszőnyeg
4,105.656	kerékpár
4,134.872	televízió
4,144.510	Warburg Sport gépkocsi
4,145.499	kerékpár
4,145.816	padlókefélgép
4,153.179	televízió
4,165.721	rádió
4,175.812	varrógép
4,179.616	televízió
4,184.370	rádió lemezzátszóval
4,202.702	kerékpár
4,205.427	csillár
4,208.855	női bőrkabát
	varrógép
	"Tetőtől talpig felöltözhet"
	női vásárlási utalvány

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1958. október 3. 11 óra 15 perc

/A lotto nyerőszámai.... 9.folyt./

4,235.622	kerékpár
4,236.261	lemezzátszó
4,238.255	tangóharmonika
4,246.364	televízió
4,249.017	utalvány ágyneműre
4,271.176	rádió lemezzátszóval
4,274.025	robogó
4,285.607	mosógép
4,290.486	családi vásárlási utalvány
4,293.247	rádió
4,319.448	fém karóra
4,328.168	utalvány könyvekre
4,362.978	háromezer forintos vásárlási utalvány
4,372.693	rádió lemezzátszóval
	fényképezőgép
	televíziós rádió

G előjelű szelvények:

5,013.156	fényképezőgép
5,030.702	motorkerékpár
5,037.812	utalvány háztartási edényekre
5,066.095	motorkerékpár
5,109.239	Moped motorkerékpár
5,116.298	"Tetőtől talpig felöltözhet"
5,123.420	női vásárlási utalvány
5,131.151	fényképezőgép
5,150.937	rádió
	csillár

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1958. október 3. 17 óra 15 perc

/A lottó nyerőszámai. 1p. folyt.

Szám:	Nyeremény:
5,159.342	Utaltvány edényekre
5,161.145	Tangóharmonika
5,177.091	Varrógép
5,183.593	Mosógép
5,187.430	Padlókeféológép
5,202.081	Televízió
5,212.399	Pianinó
5,212.993	Szobabutor
5,213.760	Fényképezőgép
5,246.557	Rádió
5,253.487	Rádió
5,261.572	Magnetofon
5,292.364	Rádió
5,309.045	5.000 forintos vásárlási utaltvány

F előjelű szelvények:

6,005.790	Mosógép
6,008.078	Szobabutor
6,041.103	Varrógép
6,053.437	Zongora
6,064.951	Utaltvány ágyneműre
6,073.392	Fényképezőgép
6,077.793	Televízió
6,086.507	Rádió
6,092.612	Mosógép
6,110.431	"Tetőtől talpig felöltözhet" vásárlási utaltvány, női
6,119.160	"Tetőtől talpig felöltözhet" vásárlási utaltvány, férfi
6,131.305	Fényképezőgép
6,154.333	Rádió
6,180.470	Mosógép
6,197.432	Fém karóra
6,212.649	Utaltvány ágyneműre
6,222.145	5.000 forintos vásárlási utaltvány
6,233.990	Rádió lemezjátszóval
6,237.373	Televízió
6,249.911	Televízió

/folyt.köv./

1705

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1958. október 3. 17 óra 30 perc

/A lottó nyerőszámai... 11. folyt./ +

Szám:	Nyeremény:
6,256.826	5.000 forintos vásárlási utaltvány
6,257.498	Motorkerékpár oldalkocsival
6,260.039	Konyhabutor
6,262.690	Szobabutor
6,266.142	Tangóharmonika
6,272.174	Családi vásárlási utaltvány
6,292.259	Magnetofon
6,292.522	Perzsaszőnyeg
6,291.613	Szobabutor
6,292.496	Mosógép
6,299.393	5.000 forintos vásárlási utaltvány
6,315.602	Csillár
6,319.054	Padlókeféológép

D előjelű szelvények:

7,002.893	3.000 forintos vásárlási utaltvány
7,012.621	Mosógép
7,015.246	kerékpár
7,015.512	Motorkerékpár
7,043.946	Szobabutor
7,056.039	Rádió
7,074.693	5.000 forintos vásárlási utaltvány
7,090.686	Rádió
7,111.970	Rádió
7,117.203	kerékpár
7,140.446	Motorkerékpár
7,216.884	Televízió
7,230.433	Perzsiógép
7,239.509	Utaltvány háztartási edényekre
7,269.387	Utaltvány háztartási edényekre
7,269.821	Varrógép
7,271.262	5.000 forintos vásárlási utaltvány
7,292.423	Perzsaszőnyeg
7,294.793	Férfi bőrkabát

A vásárlási utaltványok a Lottó Aruházba érvényesek.

A gyors lista közvetlenül a sorsolás után készült, ezért az esetleges számhibákért felelősséget nem vállalunk.

/MTI/

-0-0-0-

B 52 kiadás 1958. október 3. 11 óra 21 perc

Lakodalomban hívták a vőfélyek az elnöki Tanács elnökénél

1958. október 3.

Ünnepségre elmozdított vőfélyek előtt nyitották meg pénteken délután az Országház főkapuját. A vőfélyek a mezőturi Patófi Termelészövetkezeti jövő szombaton házasuló 14 fiatalja, s a termelészövetkezeti város lakói nevében Dobi Istvánt, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnökét invitálták szíves szóval az országra szóló nagy lakodalomba.

Dobi István, az Országház Munkácsy-termében fogadta a kezükben fűsi szokás szerint szalagos, virágos botokat tartó vőfélyeket.

- Békesség a házra! Jónapot kívánok! - köszöntötte Varga István első vőfély a terembe lépő Dobi Istvánt, majd így folytatta: - En itt most hét ifju pár követeként állok. Ezen hét ifju pár a ház lakóját általam tiszteli és szeretettel kéri, hogy a rájuk következő szombaton délután és az azt követő vacsorán Mezőtúron megjelenni szíveskedjék.

- Köszönöm a megtiszteltetést és a meghívást elfogadom - mondotta Dobi István, majd a vendégváró asztalhoz ültette vendégeit. A hamarosan kialakuló fesztelen beszélgetés közben a vőfélyek elmondották, hogy a mezőturi Patófi Termelészövetkezet még nem tartozik az ország legvagyonosabb közös gazdaságai közé, de a fiatalok máris jövőjük biztosítékának érzik a szépen gyarapodó, családi közösséget. Mind a hét eladólány-nak termelészövetkezeti fiatal köti be a fejét. A termelészövetkezet tagjai örülnek annak, hogy a fiatalok nem kíváncsognak el a közös gazdaságtól, s mindannyian ünnepnek tekintik a 14 fiatal esküvőjét. A költségeket a termelészövetkezet vállalta. Valamennyiüket szépen berendezett, csinos otthon várja, hiszen havi jövedelmük megközelíti a háromezer forintot. A lakodalom minden mozzanatát fűsi szokások szerint rendezik meg és ezer környékbeli ifjú gazdálkodót és termelészövetkezeti parasztot hívtak meg.

A beszélgetés közben lekérült szíjról a csikóbőrös kulacs, s körbejárt a kóstolóba küldött korok felett kulacs és a jóféle itókvál töltött kulacs. /MTI/

-o-o-o-

B 53 kiadás 1958 október 3 12 óra 35 perc

Halált okozott a ronggyal betöltött kéménynyílás

1958 október 3

Pitman István perbáli lakos a szoba-konyhás lakás közös kéménynyílását a szoba felől ronggyal tölte be. Pitmanné október 2-án begyújtott a konyhai tűzhelybe, majd bezárta lakását és eltávozott hazulról, s otthon hagyta másfél éves kislányát. Távolléte alatt a kéménynyílásban a ronggyal töltött kéménynyílás és tüzet okozott a zárt lakásban. Az ágyban alvó másfél éves kislány a füsttől megfulladt. /MTI/

- o -

A nők egyenlőségéről tanácskoztak Szolnok megye asszonyai

1958 október 3

A Szolnok megyei nőtanács pünktöken elnökségi ülést tartott, amelyen részt vettek a városi és a falusi nőtanácsok titkárai. Csató Mihályné, a megyei nőtanács titkára ismertette a legújabb külpolitikai eseményeket, majd a nők egyenjogúságáról beszélt. Számos példával bizonyította: milyen nagyra értékelik a párt és a kormány a nők munkáját. Megemlítette, hogy az elmúlt negyedévben a megyében több mint 400 nőtanács tag képviselte a falusi és a városi dolgozó asszonyok érdekeit, s valamennyien becsülettel megállták a helyüket. Az elmúlt években, jó munkája elismerésül kilencven Szolnok megyei üzemi munkásnő és parasztasszony kapott kormányki-tüntetést. /MTI/

- o -

142

MTI BELFÖLDI HIREK
B 54. kiadás 1958. október 3. 1 óra 40 perc

A Textilfestő Gyár félévszázados jubileuma

1958. október 3.

Ötven évvel ezelőtt alapították az Obudai Textilfestő Gyárat, amelynek dolgozói pénteken délután jubileumi ünnepséget rendeztek. Az üzem termelése a háború előtt évenként 14 millió méterről 28 millióra emelkedett. A Textilfestő Gyárban készült nyomtatás pamutszövetek a világ minden részébe eljutnak. A terveződéskor 6ta évente mintegy ötmillió forintot költenek a gyár modernizálására. Nyolcvan személyes óvoda épült, a gyár dolgozóinak mosoda áll rendelkezésére, a római parton strandjuk, Fonyódon üdülőjük van. Két lakóházat és több szolgálati lakást építettek.

Kóhalmi János, a gyár igazgatója ismertette a Textilfestő Gyár történetét, majd Nagy Józsefné könnyűipari miniszter üdvözölte az ünnepség résztvevőit.

- Aki kilenc évvel ezelőtt ismert, s azóta nem látta a Textilfestő Gyárat - mondotta - most nem ismerne rá. Mi tovább akarjuk fejleszteni és a hároméves tervben többmillió forintot ad államunk erre a célra.

Nagy Józsefné könnyűipari miniszter ezután kormánykitüntetésekkel és a könnyűipari kiváló dolgozója jelvényekkel nyújtott át a gyár régi kiváló dolgozóinak. /MTI/

-o-o-o-

Nagy magyar siker az antwerpeni nemzetközi fotóművész-kiállításán

1958. október 3.

Nagy sikert arattak a magyar művészek a Nemzetközi Fotóművészek Szövetségének /FIAP/ Antwerpenben rendezett kiállításán. A színes csoportban aranyérmert nyert Lussa Vince, bronzérmert Angelo Pál, Brüsszel város nagydíját Kovács István Károly nyerte. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK
B 55. kiadás 1958 október 3 1 óra 30 perc

Svájci szerszám-gép-kiállítás nyílt Budapesten

1958 október 3

A közeljövőben a Gépipari Tudományos Egyesület szerszám-gépipari kongresszust és kiállítást rendez, amelyen nyugati cégek is bemutatják termékeiket. A kiállításon résztvevő svájci Terinex Societé Anonyme cég pénteken délután a Kereskedelmi Központ kiállítási termében bemutatta hat svájci cég szerszám-gépeit. A kiállításon láthatók a svájci gyárak tördülő csapágyvártó gépei. A szakemberek előtt ismertették a gépek főbb műszaki jellemzőit és technológiai tulajdonságait, valamint bemutatták a gépeket üzem közben. A kiállítást Henry Russo a Terinex vezérigazgatója ismertette. /MTI/

- o -

Szovjet szövetségi delegáció érkezett Budapestre

1958 október 3

Pénteken délután P.A. Kabanov, a Szovjetunió Fogasztási Szövetségi Központi Szövetsége elnökhelyettesének vezetésével, négytagú szövetségi delegáció érkezett Budapestre. A vendégek fogadására, a Ferihegyi repülőtéren megjelent Nyers Rezső, a SZÖVOSZ igazgatóságának elnöke, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a SZÖVOSZ elnökhelyettesei és vezető munkatársai.

Megérkezése után P.A. Kabanov válaszolt az MTI munkatársának a delegáció látogatásának céljára vonatkozó kérdéseire:

- Örömmel tettünk eleget a SZÖVOSZ meghívásának - mondotta többek között - . Ittlétünk alatt szeretnénk tanulmányozni a magyar földművelésszövetségek munkáját. Különösképpen érdekel bennünket a földművelésszövetségek szervezeti felépítése, a kiskereskedelmi hálózat és a vendéglátóipar tevékenysége.

/folyt. köv./

11/11

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56 kiadás 1958 október 3 13 óra 30 perc

/Szovjet szövetkezeti... folytatása/

- Ugy vélem, hogy látogatásunkkal tovább szélesedik a két ország szövetkezetei között a már korábbi években kialakult társalalmi és kereskedelmi kapcsolat. Delegációnk tagjai közül még senki sem járt Magyarországon, fel akarjuk használni az alkalmat, hogy közvetlenül megismerkedjünk a magyar szövetkezőkkel, akiknek annyi szép eredményéről hallottunk.

- A HUNGAROCOOP-pal/a SZÖVOSZ árucsereforgalmi irodája / megelőzően már két alkalommal írtunk alá igen tekintélyes összegű árucsereforgalmi megállapodást. Üzleti kapcsolataink - úgy tudom - mindkét fél részére igen előnyösnek bizonyultak. Azt hiszem ez is amellett bizonyít, hogy a SZÖVOSZ vezetőivel folytatott eszmecsere eredményeként most tovább kívánjuk szélesíteni kereskedelmi kapcsolatainkat. Ittlétünk alatt akarjuk megtárgyalni és aláírni a harmadik, ugyancsak tekintélyes összegű magyar-szovjet szövetkezeti árucsereforgalmi megállapodást.

- Végezetül szeretném felhasználni az alkalmat arra, hogy a magyar szövetkezőknek tolmácsoljam a CENTROSZOJUZ igazgatóság, a szovjet szövetkezeti tagok sokmilliós tábora, s delegációnk tagjainak üdvözlését. Ismételten kifejezem azt a reményemet, hogy kéthetes magyarországi tartózkodásunkkor igen sok magyar szövetkezeti tagot ismerhetünk meg, s alkalmunk nyílik közös problémáinkról beszélgetni velük, - fejezte be nyilatkozatát P.A. Kabanov. /MTI/

- o -

Szerkesztőségek figyelmébe!

A mai B 42 kiadásban /A lottó... 4 folyt./ az alulról számított ötödik szám helyesen: 1,583.358, az alulról számított tizedik szám helyesen: 1,503.603, az alulról számított tizenegyedik szám pedig helyesen: 1,500.674.

A mai B. 48 kiadásban /A lottó ... 8 folyt./ a harmadik szám helyesen: 2,867.670 rádió lemezjátszóval. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57 kiadás

1958 október 3 10 óra 12 perc

Magyar művész számára nincs más becsületesebb út, mint a szocialista-realista művészet útja - Vita a párt művelődéspolitikai irányelveiről a József Attila Színházban

1958 október 3

Pénteken délután a József Attila Színház vezetői, kommunista művészei megvitatták a párt művelődéspolitikai irányelveit.

Maros Lajosné, a színház párttitkárának bevezető szavai után elsőként Sugár László színművész szólt. - Magyar művész számára nincs más becsületesebb út, mint aszocialista-realista színjátszás útja - mondotta, majd így folytatta: - Nagyon örülök, hogy a párt megfelelő figyelmet fordít az értelmiségre, felkarolja azt és megadja a lehetőséget az alkotómunka széleskörű kibontakoztatására. Fodor Imre, a színház igazgatója hangoztatta: továbbra is az az őszinteség hassa át tevékenységünket, ami az ellenforradalom után megvalósult a párt életében és amit a művelődéspolitikai irányelvek is tükröznek. Nem szabad semmilyen kérdést elkenődzőnünk, akár tapintatból, akár más okból! Szólt arról is, hogy tíz évvel ezelőtt a XIII. kerület lakosságának a városligeti Jókai Színház volt a legjobban látogatott színháza, az egykori Feszty Körkép épületében. Ott főremeküket mutatták be gyenge előadásban és silány kiállításban. Ma Angyalföldinek olyan színháza van, amely külsőségében, és másorában is igyekszik kielégíteni a lakosság igényeit.

- A művelődéspolitikai irányelveket akkor szolgáljuk jól - mondotta - ha világosan, érthetően tolmácsoljuk a közönségnek a darab mondanivalóját és ha minden darab rendezése egyértelműen fejezi ki a mondanivalót. Ujat csak új tartalommal adhatunk, s ha megkívánja a darab az új formát, akkor új formában.

Liska Dénes dramaturg rámutatott, hogy a színházaknak is feladata segíteni a fiatalok helyes irányú nevelését. Szóvá tette, hogy a mozis és a színházak műsorpolitikájának egyaránt következetesnek kell lennie. Hangot adott annak a véleményének is, hogy a kritika sokat tehet a szocialista szellemű művelődéspolitikai továbbfejlesztése érdekében.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58 kiadás 1958 október 3 20 óra 15 perc

/Magyar művész... folytatása/

Márki Géza színművész kijelentette: történelmi jelentőségű dokumentum a párt művelődéspolitikájának irányelvéve. Hangja olyan színt, amire mi művészek már nagyon régen vágytunk, - mondta, majd hozzátette - a pártnak fontos feladata, hogy több segítséget nyújtson a vidéki színházaknak. Szólt még arról, hogy az irodalomnak igen nagy a szerepe a gyermekek nevelésében. A színészek is bekapcsolódhatnak az iskolai nevelőmunkába, ápolhatják a hazafiasság, a proletárinternacionális szellemét, ha vállalkoznak arra, hogy egy-egy iskolai műsorban megszólaltassanak különféle irodalmi alkotásokat, mert így művészi eszközökkel nyújthatnak segítséget a pedagógusok nevelőmunkájához. /MTI/

- o -

Kínai a rtistaművészek az Ujságíró klubban

1958 október 3

A Budapesten nagy sikerrel vendégszereplő kínai artistaművészek szombaton éjjel 11 órakor bemutatkoznak az Ujságíró klubban. A klub tagjait a vezetőség szívesen látja. /MTI/

- o -

Megjelent Leninnek a revizionizmusról írt cikkgyűjteménye és Szabó Ervin válogatott írásainak kötete

1958 október 3

A Kossuth Könyvkiadónál két jelentős újonság látott napvilágot. Megjelentették Lenin: A revizionizmus ellen című kötetét, amelyben Leninnek a nemzetközi és az oroszországi munkásmozgalomban jelentkező revizionizmus, opportunizmus és dogmatizmus ellen írt fontosabb cikkeit gyűjtötték össze.

Szabó Ervin, a magyar munkásmozgalom neves alakja halála 40. évfordulója alkalmából bocsátották ki válogatott írásainak kötetét. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59 kiadás 1958 október 3 21 óra 35 perc

Nyikolaj Anosov hangversenye a Zeneakadémián

1958 október 3

Nyikolaj Anosov, a moszkvai állami hangversenyzenekar vezető karmestere pénteken este a MÁV szimfonikusok hangversenyét vezényelte a Zeneakadémián. A kiváló szovjet karmester művészetét nagy elismerésben részesítette a közönség. /MTI/

- o -

Időjárásjelentés

1958 október 3

A Meteorológiai Intézet jelenti pénteken este 21 órakor

Napos idő

Délskandináviától Lengyelországon és a Kárpát-medence keleti részén át dél felé alacsony nyomású csatorna helyezkedik el. Ezekén a területeken sokfelé esik az eső. Középeurópa felett átmenetileg magasnyomású gerinc alakult ki és a leszálló légmozgások következtében csendes, derült az idő.

Hazánkban pénteken sokfelé esett az eső. De a déli óráktól kezdve nyugat felől megindult a felhőzet felszakadozása és a z esti órákban már csak északkeleten esett az eső, a Dunántulon pedig teljesen kiderült az ég. A hőmérséklet napközben 19-22 fokra emelkedett. Este a legtöbb csapadékot Bajáról jelentették 6 millimétert.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, mérsékeltlen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: nappali felhőképződés, keleten egy-két helyen még eső. Mérsékelt északi, később nyugatira forduló szél. Az éjszakai lehülés nyugaton erősödik. A nappali felmelegedés fokozódik.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: nyugaton 8-11, keleten 10-13. Legmagasabb nappali hőmérséklet szombat: 20-23 fok között. /MTI/

V É G E .

11